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Kegpdhaio 1

Avicotnta Brunn-Minkowski
Ol EXTIUNOCELS OYHWY

1. Atfvovzar 600 opBoydvia I = [, [as, bi] ka1 Io =[]} [ci, di] otov R™ ta onofa bev emkaAin-
Tovtal (éxovr Eéva eowtepikd). Acitre bt vrndpxovr j € {1,...,n} kait € R dore to vnepeninedo
{z : z; =t} va daxwpilea ta I kar Iy (6nAadn, efte I} C {x :x; <t} kar Io C {z:x; >t} i
L C{z:a; >ty ka1 Io C{z:z; <t}).

Trédeitn. Hapatnefiote 6Tt 10 {ntoduevo wyler av vndpyer j € {1,...,n} dote b; < ¢; 7
dj S aj.
Ané v &N mhevpd, av autd dev toylet, tote Yoo xdde j € {1,...,n} éxouue (aj,b;) N

(cj,dj) # 0 xow emhéyoviac y; € (aj,b;) N (cj,d;) Beloxovue onuelo y = (y1,...,yn) € int(Il1) N
int(I2), to onolo eivon drono and v unddeon.

2. EBotw K kuptd odua otov R™, ovuperpixd ws mpos to 0. Oecwpolpe € S™' ka1 n
ouvvdptnon
fo(t) = |K N (6F +t6)).

Aceitre én
fo(0) > fo(t)
yia kdOe t € R.

TrébeiEn. Mnopolue va uvnodéooupe 6t. 0 = e,. Do xdde t € R opiloupe
Kt)={yeR"":(y,t)€ K}.

EOxola ehéyyoupe 61t K N (e +ten) = K(t) + ten. Suvende,

IMopatnpotpe 6t K(—t) = —K(t): av y € K(—t) t6t€ (y,—t) € K xo apol to K elvow
ouppetped éxovue (—y,t) € K, dnhadh —y € K(t). Autd delyver 6t K(—t) C —K(t) xou o
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dAhoc eYxAewopoc anodewxvietal épota. ‘Enetar 61t

dnhadh n f elvon dptia.
Ané v xvptdtnTa Tou K unopolue va edéyEoupe ot av ta K(t), K(s) elvow un xevd, téte
yioo x&de a € (0, 1) woydet
K((1—-a)t+as) D (1—a)K(t)+aK(s).
Ané v aviodnre Brunn-Minkowski (otov R 1) éneton 6t
F((A=a)t+as) = [K((1—a)t +as)| > KO |K(s)|" = ()" f(s)".
Anhadi, 1 f elvor hoyaprduxd xoihn otov gopéa tne. Edwdtepa, av f(t) > 0 éxoupe

FO) 2 VIOV (=) = VIOV () = f).

Av méh f(t) =0, téte n f(0) > f(t) e€axohoudel va oylel teTpuéva.

3. (vo Afjuua wov Borell) Eotw B kuptd odua otov R™. Av A efvai éva vroovodlo tov R dote
o AN B ra éxer dyko, opilovue

|AN B|
up(A) = .

|B|
() Eotw M C R™ kuptd kar ouvupetpiké ws mpos to 0. Acire du yia kdle t > 1 1w0xver o
€YKAEIO LS

t+1
(B) YmoOérovue emmAéoy ér1 up(M) = a > 0. Xpnowornowdrtag to (a) LT xol TNV AVIGOTNTA
Brunn-Minkowski dei&te 61, v xdde t > 1,

2 t—1
R"\M 2D ——(R"\tM)+ ——M.
\ M2 R\ M) +

1— a)(t+l)/2

1—uB(tM)§a< o

Yrédeitn. (o) Eotw xz ¢ tM xoavy € M. Ou deilouye 61 t%x + %y ¢ M. Trodétouvue 6t
dev oylet to ouvunépaoua xor VEtovue 2 = H_%w + Z_—iy. Téte z € M xon Movovtag wg Tpog &
€youpe
t+1 t—1
r=t —z+ —(— tM
( TR y)> ©
d6Tt —y € M agol to M elvon ouppetpixd wg pog o 0, ov aprduol L1 xou ijr—} avAx0LY OTO
(0,1) xon to &9potopd touc eivar ico pe 1. KatahiZape otny x € tM, enouévwe €xovpe dtomo.
(B) Xpnowonowbdvtae 1o yeyovée 6Tt 1o B elvon xvptd, eéyyoupe ot

2 t—1 2 t—1
B — (R"\'tM — M| D —BnNntM)*+ —BnNM
m<t+1( \ )+t+1 >_t+1 n( )+t+1 ni,



xo afpyvovtag LT OGPV TOV TPONYOVUEVO EYUAEIOUS CUUTERPAIVOUNE OTL
BNM®D LBm(tM)%r e lpan
T t+1 t+1 '

Egapuélovtag tdpa tnv avioétnta Brunn-Minkowski, nalpvoupe

|BAM®| > |BN (M) - |[BA M|

/
TIoob0vaya,
2

-
-

[Blun (M) > (|Blus((30)9) ™ (1Blus (M) .

Arnhadi,

t—1

2
ua(M°) > (up((EM)) ™ (us (M) 7.
O¢étovtac up(M) = a oty Tereutaia avioGTNTA, EYOLYE

2

1=a> (1- watean) Faieh

) (t+1)/2
l—uB(tM)<a< —a) .

an’ 61ou TEOXUTTEL 1

a

4. Eotw A ka1 C 6o un kevd, ovurayn vroodvoda tng By . Ymodérovue étr

d(A,C) =min{lla—c|l2:a € A,ce C} =p>0.

A+C P% on
cy/1-E B
2 = 1B

min{|A|, |C[} < exp(—p*n/8)|B3|.

(o) Aetére du

(B) Aceitze 6n

Trébeién. (a) 'Eoww x € A;C. Trdpyouv a € A,c € C dote v = 42¢. Ané tov xavéva tou
TOREAAANAOY PAUMOV TTaUlPVOUUE
2 2
a+tc a—c| _ |l +]lcl3
2 2 2
2 2
Opwe, |lallz < 1xu |c]|2 < 186w a,c € By. Emniéoyv, elvon H =4l = A0 > £. Encta ot
2
2
leld < 1- £,

dnhadn

2
zEy/l—%Bg.
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(B) Egapuélovtac tnv avioétnta Brunn—Minkowski yia to A, C éyoupe
n/2
2
P n
<|1—-= By .
< ( 4 ) B

exp(—0?/4) > 1~ /4 = exp(—*n/8) > (1 - p7/4)"

min{ AL, O} < |20 < | 42C

Agol exp(z) > =+ 1 vy xé0e = € R, BAénovye bt

Yuvenwe,
min{|Al, [C[} < exp(—p"n/8) B3 |.

5. Eotw K ka1 T 800 ovupetpixd (ws mpos to 0) kuptd oduata otov R™.

(o) Aetbre 6 J[KN(z+T)]+ 3[KN(—2+T)] C KNT ya kdde x € R".

(B) Aetere 6u |KN(z+T)| <|KNT| ya kdde x € R™.

Tnédetn. (o) Botw z € R™ xau éotw 2 € [K N (x4 T)] + L[K N (—z + T)]. Téte undpyouv
21 €EKN(@+T)xuw z2 € KN (—z+T) dote z = 2522, Eyoupe 21,22 € K xou 10 K elvon
xupTé, dpa z = 21522 € K. Enfong, 21 € 2+ T, 22 € (—x + T), dpo umdpyovv y1,y2 € T Gote
z1 =x + y1 xou 22 = —x + y2. Tote,

_z+yt+(—zx+y2) ity
o 2 T2

€T,

ot o T elvon xuptd. And ta mapandvew, z € KNT.
(B) Eotww z € R™. Xpnowonouwdvtac 11 ocvppetpion twv K xo T w¢ npoc 1o 0 naipvouue
Kn(—z+T)=(-K)N(—z—-T)=(-K)N(—(z+T)=—-Kn(z+T).

Edwoétepa, |[KN(—z+T)|=|-KnN(z+T)|=|KN(z+T)|. Xenotponowdvtac to (o) xor tny
aviootnto. Brunn-Minkowski naipvouue

IKENT|>VIEN(z+DVIKEN(—z+T)|=VIEN(z+T)|VIKN(z+T)|=|KnN(z+T)|

Opiopof yia tis aokrjoes 6-9. 'Eotw K xou T xvptd ooduata otov R™. ©élovye va exTiuRoovpe
10 ehdyloto mApdog petagopwy x; + T tou T mou 1 évwory toug xahdmter to K. Mnopolue
va {nthoovpe ta «xévtpay x; va avixouv oto K 1 va emhéyovtar ehelidepa oto yweo. Etot,
opilouye

N
N(K, T)_mm{NEN‘Hxl,...,xNER KC U xl—l—T}
nol

N
N(K,T)—min{NEN‘Elxl,.. ,on € K: K C leJrT}

Abyw ovundyelac, ov apduol kdilvpns N(K,T) xa N(K,T) opilovtar xahd.



6. Acitre 6t1 av K, T ka1 M efvar kvptd oduata otov R™ tdte

N(K,M) < N(K,T) - N(T, M).

Yrébatn. Av N(K,T) =k xaw N(T, M) = m, undpyouv x1, ..., zr € R" dote K C Ule(xi—l—T)
XU UTEEYOLY Y1, .., Ym € R™ dote T'C UL, (y; + M). Av dewprcovye 1o onpelat 21 +y1, 21 +
Y2, o T1+ Ymy oo, Tk + Y1, ., Tk + Ym TOTE QUTA €lvart 10 TOAND km onuela Tou R™ xan 1oy del
K C Ule UjL, (i +y5 + M). Anhadi 1o K xodOnteton and s < km 1o thfdoc petagopéc tou
M. Auté onpaiver 61t N(K, M) < km.

7. Ané tovs opropovs PAénovue eVkoda ot

N(K,T) < N(K,T).
Aetbre 6t av ta K ka1 T efvar ovupetpikd ws mpos o 0, téte

N(K,2T) < N(K,T).

Yrébetn. Eotw m = N(K,T). Téte, undpyowy 21, ..., Tm € R” dote K C U, (zi+T). And
Tov opiopd ToL M (To YeYOvde OTL elvar To EAdytoTo TARD0C peTapopdy Tou T’ Tou 1) évewor| Toug
xahOmtet to K) mpoximtet edxola 6t yia xdde i = 1,...,m wyder K N (z; +T) #£ 0.

T xéde @ € {1,...,m} emréyovpe ys € K N (z; +T). Oa dei€ovyue 61t K C JIL, (yi +2T),
an’ émov éneton dueoca ott N(K,2T) < m.

Eoww z € K. Téte, vidpyouvv i € {1,...,m} xou t € T dote z = z; +t. And v emhoyh
o y; Unpyet s €T @ote y; =z +s. Tote, z=y; +(t—s) xaut—s € T+T =2T dbwwto T
elvan ouppeted e tpoc 10 0. Anhadn z € y; + 27

8. Eotww K éva ovupetpiks (ws mpos to 0) kuptd odua ovov R™. Eveg tpdros ya va ektipr-
oovue tov aprdud kdlvyng N (K, pB3) efvai o €€fs. Ocwpolue éva vrootvoro S = {z1,...,zNn}
tov K e tnr e€ng i6iotnra:

(%) avi# j tove ||z — xjll2 > p.
(o) Aetére 6u
| K + 5B

N <
- |5By|

(B) Ae€itre dnr: yia kde p > 0 vrdpyer peywnké S C K nov ikavonoiel Tny (x). Me tov épo
«UEVITTIKGY €vvooUue bti To S 1kavorolel tny (x) aAdd av mpooBéoovue omoiodrTote dAlo onueio
z€ K\ S oto S, téte to S U {z} bev ikavomorel tny (x). Aéue bt to S efvar éva p-bixtvo.

(Y) Ae€tre 6t av S = {z1,...,xN} €lvar éva p-diktvo oo K, tdte

N(K,pB3) < N.

Yrédeitn. («) To cbvoho K+ £ By nepiéyer ic undhec z: + 583, i = 1,2,..., N o onoleg €xouv
6heg byxo (oo pe | B3| (o 6yxog elvar avarlointog we mpog petapopés). Ou undheg x; + 5§87
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€xouv Eéva ecwtepnd (auTd TpoxUTTEL antd Tty unddeon 6Tt ||z — xj|l2 > p av i # ). And
povotovio Tou 6Yxou €youyue

N p
U(ﬂiz + 533)

i=1

< ]K+§B;‘

xol and TNV TpocdeTixdTnTaL TOL 6YXO0U,

P
N‘fB
2 2

< ’K+§B§.

"Eneton 6Tt
‘K +2B3

N <
5By

(B) Bewpolpe dha ta unoclvora T' = {1, ..., 2k} Tou K ou txavonowdy ty (). Ané to (a)
|K+8 B3|

x&0e tétowo T Exer TARYog oToL ey QPpayuévo amod Tgsy] Suvende, opileton o

ko := max{k : undpyer T = {z1,...,zk} C K mou wavorowel v (*)}.

Kd9e S C K mou wavornotel v (x) xou éxel thdoc otowyelov |S| = ko elvor peyiotind (e&nyhote
yioti).
(Y) Av S = {z1,22,..., 2N} eivou éva p-dixtuo oto K, t61e K C JYN| B(ws,p). Mpdyypate, av
utipye © € K @ote ||z — zi|l2 > p vy x&9e ¢ = 1,..., N, t61€ 10 S U {2} Yo xavomoloce
my (%) xou Yo elye TAAdoc otoyelwy peyahidtepo and autd touv S, alld autd dev pnopel va
ouuPel apeod to S elvon PeYoTIXG WS Tpoc auTH TNV WidTnTa. Apa, undeyel xdmow x; € S Wote
|z — xi||2 < p, SNhadA = € B(zy, p).

Aol K C Ui\;l B(xs, p), and tov opiopd tou aprdpol xdhudne taipvouue N (K, pBy) < N.

9. Aetre dni: ya kdOe p € (0,1),

2 n
N(BS,pB3) < (1+f) .
p

Yrédeitn. Egapuélovye tny Aoxnon 8 ye K = By. 'Exouye |By + §B7| = (1 + §>n|B§| Ol
|£B3| = <§>n|B§L|. Avtixadiotdvrag, nalpvoupe

N(B3,pBy) < K =(1+2] .

(5) 1831 g

10*. Eotw S = {x1,...,xn} C S" " pe y & bidtnra: av i # j wote ||z — xj]]2 > V2.
Ace€itre 6rt N < 2n.



11. Oecwpolue tn ovvdpTnon
Y (z) = (zﬁ)*n/Qe*HIH%/?

kat ye kdOe¢ un kevé Borel avvolo A otov R™ opilovue

. _ 1 —~ll=l13/2
Tn(A) .—/A’)/n(:v)dx— (27r)”/2/A€ dx.

To v, €fvar to puétpo tov Gauss otov R". Xpnowonowdvtag tnr aviodétnta Prékopa-Leindler
Oetlte bti: av A, B efvar un kevd Borel vrootvola tov R™ kai A € (0, 1), tére

(M + 1= NB) > (10(4) (m(B)

Tréoetn. 'Eoww A, B ocOvoha Borel otov R™. ©élouye va det€ouue 6t

i A 1-A
/ XAA+(1—\)BVn = (/ XA%) (/ XB%L> .
Rn R’Vl R’Vl

Egapuélovye tnv avcotnto Prékopa—Leindler yi Tic oUVOETAGELS XAA+(1—A)BYns XATn XA
XBYn- Hpénel va eléyEoupe 61Tt yio x&de x,y € R™ woylet

)17)\ )17>\.

Xaat(1-0B(AZ + (1= N)y)ym(Az + (1= Ny) > xa(@)*xs(y Vo () M (y

Avz ¢ Ay ¢ B 1t6te 10 8e€i6 péhog ooltar e 0 xon 1 aviodtnta toyVeL tetpippéva. Trodétouue
howndy 6t & € A xou y € B. Tére, n aviodtnta nalpvel n popon

Yu(Az + (1= N)y) >y (2) 7a(y)
Iood0vaua, apxel vo delfovpe 6tL 1 log vy elvon xolhn. Ouwce,

_nlog(2m) _ =3

2 2’

log yn(z) =
dpa apxet va det€oupe bt M ouvdetnon f(z) = ||z]|3 eivar xvpth. Ouwc,

FO@+ (1 =N)y) = Az + (1= Nyl < Alzllz + (1= Nyll2)* < M]3 + (1= N)lylz

v x8de @,y € R™ xar x4de A € (0,1) (v mv tedeutaia aviodtnia, tapatmphote 6t 1 8 — 8

elvar xwpTHh oo (0,00)).

12. Eotw A CR" kAe10td, kUpTé Kal OUUHETPIKS WS TPos TNy apxT) twy a&dvwy. Acikte 6t ya
kdOe x € R™ 1wy Yovr o1 aviodTnres

e 171372 (A) < 4o (A + 2) < yn(A).
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Troédeitn. Tedpoupe

exp(—a[|3/2) dx
+A

exp(—||lz + z||§/2) dz

Yn(T + A)

Il
—
N
3
_ 2=
3
S~
[V
H\

o

A

3

~

n
;\b\

1
= o [ ewllle =2l ds
_ 1 / exp(—|lx + 2[|3/2) + exp(— ||z — z]/3/2) d
(ZTF)n/Q A 2 '

6mou yenotponofinxe 1 ovppetpla tou A. H o — exp(—x) elvar xupth, dpa

1 o+ 2[5 | llz — =213
>
T(z+4) 2 @m)n/2 /e p{ 2( 2 T 2 dz

— o [ e lelE/) - exp(-la13/2) d:
exp(~[o]13/2) 7 (A).

Tt 8e€id aviodnta, TopatneHoTe 6Tl

%(A+a:)+%(A—x)gA,

onote 1 Aoxnon 12 pac diver

’YH(A) > \/'Yn(A + m)\/Vn(A - ).

Ouwg, A—z = —A—2 = —(A+ x) MNoyo e ouppetplag Tou A xor edxola eNEYyoLpE Ot
Y (C) = 1 (—C) v x&9¢ cOvoho Borel C otov R™. Xuvendc,

n( >\/'ynA+m \/'yn (A+2)) =vm(A+ ).

13. Eotww g : (0,00) — (0,00) ovrdptnon ue g e€ng bidenees: (a) g(1) =1, (B) gz + 1) =
zg(z) yia xdle © > 0, (y) nlog g efvar kvpth ocvvdpTnon. Aetéte éri g =T

Yrédetn. Oa deifouvpe o6t and i (o), (B) xar (Y) éneton o1t

. n“n!

(*) g9(x) *nhj{}o z(z+1)--(x+n)
Agob n ouvdptnon I' wavornotel Tic (a)-(y) Yo mpéner var ixavomotel xt auth v (%), Buvende,
Yo woyler g(x) = T'(x) v x&9e = > 0.

T v anddeln e (%) mapatnpoldue tpdta 6t g(n + 1) = n! yia x&d%e n € N. Avtd
TEOXUTTEL PE enaywyh and tic (o) xou (B).

Eow 0 <z <1. INa xdde n >0 éxovye n+1+2 = (1 —x)(n+ 1) + z(n + 2) (ypdpouue
10 n+ 1+ z cav xuptd cuvduaopd v 1+ 1 xou n + 2). Agob 1 log g etvar xoidr, naipvoupe

gln+1+z) = g((l—:lc)(rH-l)—5—317(71—1—2))§g(7z—|—1)17z9(11—|—2)”c
= gn+1)""Tgn+1)"n+1)" =gn+1)(n+1)" =nl(n+1)".



Ouowa, yia xd9e n > 0 éyovpe n+1=z(n+z)+ (1 —2)(n+ 1+ z) (vedoouue to n + 1 cav
%xVET6 cLVBUAOUS TwV N+ xou n + 1 + ). Agod 1 log g elvar xoldy, taipvoupe

11—z

nl=gn+1) = gh+z)+(1-2)(n+1+z))<gn+z)gn+1+x)
= (n+z) "gn+1+2)"gn+1+2)"""=n+2) "gnh+1+z).

Suvdudlovtag Tic dVo avioétnteg Talpvouue

nln+z)" <gln+1+z) <nl(n+1)".
Xenowornowwvtac v (B) éxovpe g(n+1+4+2z) =z(z+1)--- (n+ z)g(x). Apa,
(n+myg§wm+1w~m+xw@>§(n+1)_

n nln® n
Tatpvovtac 6pto we mpoc n BAénovue 6Tt

fo @@+ 1) (4 2)g()

n— oo nln®

:17

dnhadn
(z) = lim nin”
g T nscox(z 1) (nta)

‘Eotww tdpa > 1. Tndpyet k € N dote 0 < y =z — k < 1. I'pdgouue
9(@) = gly+k)=@Ww+k-1)(y+1yg(y)

nlnY
= yly+1)---(y+k—-1) lim
WD k=) i ) )

I nlnY
= lm ———
n—oo (y+k)---(y +n)
= lim nin? " (nt+y+1)---(n+y+k)
e Ry kD) (Y + R tn) nt
In® —(k—

—  fim nln lim (n+x)--(n+z—(k-1))

n—oo x(z+1) - (n+x) n—oo nk

k
. nln® . z—j+1

= lim lim H (1 + 7)

n—oo z(x + 1) -+ (n+ x) n—oo o n

nln®

nl—{%o:z:(x—kl)(n—i—x)

14. Aeiéze 6t ya kdOe x > 0 1w0xler n wétnta

r(%) r(“”rl) = VT .

2 2

Trédertn. Opiloupe g : (0,00) — (0,00) pe

21—1

9(@) wgr(

N8
SN—
!
I/

8
NIES
—
~—
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Tapatnpolue 6t

36t I'(1) = 1 xau I'(1/2) = /7. Enlong, yia x8d9e 2 > 0 éyouvpe

glz+1) = %F<m;1)r<$+2)

2
- 22;1r(x;1)r<§+1>
= 2 (5550 (5)
= zg(z)

H ocuvdptnon log g elvon {on pe

logg(z) = | (log 2)(z — 1) — logw} +logI’ (g) +log I’ (m—;l) .

IMopatneriote 6t xodewd and Tic TpEC ouvapTAcec 6To dedld péhog elvar xLpETH (oL Yeauuixéc
cuvapTtioele elvar xvptée xat 1 olvdeon tne xuptic cuvdptnone log ' pe xadewd and tic /2,

(x 4+ 1)/2 eivan xupty).
Ané 1o napandvw, N g wavonoel ta (o)-(y) e Aoxnone 13, dpa g = T'. Anhady, yio xdde

x > 0 oylet
277t iz x+1
ﬁr<§>r< 3 )*F(x)’

an’ 6mou énetan 1o {nroduevo.



Kegpdhoo 2

2JUVOLACTINA VEWENULATA YL
xLETA cVVOAa cTov EuxAeloelo

X WO

1. Eoww A éva un kevé avoikté vrnoovolo tou R™. Aeiéve éri n xvpth Ojxn conv(A) wov A
€tvar avoiktd ovvoro.

Yrédatn. 'Eoww = € conv(A). Trndpyouv ai,...,am € A xaw t; > 0 pe >0 ¢ = 1 dote
r=t1a1+ - +tmam. Aol 10 A elvon avoxtd, yra x&e ¢ = 1,. .., m unopolye va Beoldue §; > 0
wote B(ai, ;) C A. ©Oétovpe 6 = min{dy,...,0m} > 0 xou Yo Sei€ouvpe bt B(z,d) C conv(A).
‘Eotw y € B(x,0). Avu=y —x t61€ a; + u € B(a;,0) C B(a;,0;) C Ay xdde i =1,...,m.
Yuvende, yoie, ti(ai +u) € conv(A). Opwg,

m m

Zti(ai—&—u):Ztiai—i— (iu) u=xz+u=y.
i=1

i=1 i=1

Anhady, y € conv(A).

2. (o) Eotw S un kevd, ppayuévo vrootrolo touv R"™. Ae€tére étr1 ta S xar conv(S) éxouvr tnv

dia drduerpo.

it
(B) Eotw S,T un kevd vrnootroda tov R". Aeitre dun
conv(S + T') = conv(S) + conv(T).
(Y) Eotw S un kevé vrootvodro touv R™. Aeiéze b1 conv(int(S)) C int(conv(S)). Ioxver ndva
1wdtnta;

Trédeitn. (o) Ané tmv S C conv(S) éxouvue diam(S) < diam(conv(S)). Do tnv aviicteopn
aviebtnta Yewpolue Tuydvta z, y € conv(S). Trdpyouv us,v; € S xouti,s; >0(1<i<m, 1<
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J<k)ue Y ti= E;?:l sj =1, b0t x =3 7" tius; xou 2;7:1 sjv;. Téore,
k m k k m
—ZSjUj Zti (Z S]‘> ui—Zsj (Ztl) Vj
j=1 2 i=1 j=1 i=1
m k m k m k
ZZ sjui—ZZtisjvj = ZZtiSj(ui—vj)
i=1 j=1 2 i=1 j=1

i=1 j=1

m k m k
S Zztié}j“ui —’UjHQ S <Zzt¢8j> dlam(S)
i=1 j=1

i=1 j=1

lz -yl =

2

2

= diam(9),

agod >, Z§:1 tis; = (X0, ) (25:1 Sj) =1 %o |Ju; — vj|l2 < diam(S) v x&0e 4, 5. Agod
T z,y € conv(S) frav tuydvia, diam(conv(S)) < diam(S).

(8) 'Eow « € conv(S+T). Trdpyouvy; € S+T xout; >0ue Y " ti=1dotwex =7 " tiyi.
Kdde y; ypdpetow cav ddpoloua yi = u; + v; yio xdnow u; € S xow v; € T'. Torte,

m m m
T = Z ti(ui +vi) = Z tiu; + Z t;v; € conv(S) 4 conv(T).
i=1 i=1 i=1
Suvenae, conv(S + T') C conv(S) + conv(T).

Avtiotpoga, éotw y € conv(S) xou z € conv(T). Tedgovye y = 31" tius xon z = 2?21
omov u; € S, v; €T, ti,85 >0 xon Y0t = Zle sj = 1. Tére,

m k k m
tzuz+28]7}] th (Z Sj) Ui+28j (Z t7,> Vj
im1 i—1 j=1 i=1
k
Ztl uz—l—ZZt 854

=1 j=1

S55Vj,

Ms

yt+z =

N
Il
-

I
M=

s
Il

-
<.
Il

—

tisj(u; +vj) € conv(S+1T),

[
1
B

s
Il
-
<.
Il
—

apod u; +v; € S+ T % Y 10 Zle tis; = (3, t) (Zle S]‘) = 1. Agob 1 y € conv(S)
xat z € conv(T') Arav tuydvta, conv(S) + conv(T) C conv(S + T).
(v) Ané v int(S) C S éneton bt conv(int(S)) C conv(S). And 1o (a) éyouvpe 61t 0 cbvoro
conv(int(S)) elvon avowxtd, dpa nepéyetan 010 ecwtepxd Tou conv(S). Aniady, conv(int(S)) C
int(conv(S)).

O eyxheopdc unopel va elvar yvAotog: yia mapdderypa, av S = {0,1} oto R, t61¢ int(S) = 0
xat conv(S) = [0, 1], ouvende conv(int(S)) = @ xat int(conv(S)) = (0,1).

3. Eotww S C R™ ka1 éotw z,y € R™ 6o onueta mov dev avijxovr atnr kuptr) Ojkn conv(S) tou
S. Aeiéze 61 av x € conv(S U {y}) kary € conv(S U {z}) tére x = y.
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Trédertn. Trodétoupe 6t = # y. Aol z € conv(S U {y}), vndpyouvv u; € S xau t;,t > 0 pe
Yttt =1 dote

m
xr = Z tiu; + ty.
i=1

Iopatnpolpe 6t t # 0 (ahhde o elyape = € conv(S)) xon t # 1 (ahhde Yo elyope t1 = -+ =
tm = 0 xow z = y). Opow, agol y € conv(S U {z}) xu = # y, undpyouv v; € S xou s; > 0,
0<s<1ye Z?:1$j+5217(1)0T€

k

Yy = Zsjvj + sx.

j=1

Avtixadiotdvtag ty tpdtn oty deltepn oyéon malpvouue

k m
y= Z 8jvj + Z stiu; + tsy,
j=1 i=1

Snhod

m
_ S . ti
yizl—ts%*—;sl—tsul'

j=1
THapatnpolue 6t

Sj = t; 1-—s 1—t¢ 1—s+s(1—-1)
S = S = — 1
j:11—t5+; 1—ts l—iﬁs+ 1—ts 1—1s
‘Ereton 61 y € conv(S), to onolo givon dtono.
4. Atvovear evBbypappa tunpata I, ..., In otov R? ta onofa mepiéyovtar onis Sakekpiuéves
TapdAAnAes evieies {1, ... Ly, Yrmolérovue dui yia kdOe i1,i2,i3 € {1,...,m} vndpxer evdeia

nov téuver ta I, I;, ka1 I;,. Ae€iéte 6t vndpyer evdeia mov téuver da ta evivypaupa turjuata
Ly,

Trédeitn. Mnopolue va unodéoouvue 6t ta I, ..., Inm elvon mopddinka otov y-d€ova. Agol
neplEyovTal ot dlaxexpéves euleies, UTdEYOLY X1, ..., Tm OlaPopETXd avd Vo xa ¢; < di,
i=1,...,m oct0 R dote

L ={(zi,y): e <y <di}, i=1,...,m.
OgiZoupe C1, ..., Cm C R? Hétovtac
Ci= {(a7 b) tci <axri +b< dl}

Anhady, (a,b) € Ci av xow yévo av 1 evdela y = az + b tépver 1o I;. And v vnddeon, v
%x4e i1,12,1i3 € {1,...,m} wyder C;;, N Ci, N Ciy # 0. Emmiéov, xé9e C; elvan xuptd clvolo:
av (a,b) € C; xou (a1,b1) € C; 161€ ¢; < ax; +b < d; xou ¢; < a1z; + b1 < d; ondte, yio xdde
t € (0,1) woydet

Cc;i = (1 — t)Ci +tc; < (1 — t)(axi —+ b) + t(alxi =+ bl) < (1 — t)di +td; = di,
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dnhadh ((1 — t)a + tar, (1 — £)b + th1) € Ci. Topa, to {ntoduevo npoxidTTeL and To Vedpnua
tou Helly otov R?: undpyouv a,b Gote (a,b) € C1 N -+ N Crm, T0 omolo onuaiver 6t 7 sudeia
y = ax + b téuver oA ta eudOypapuo TuhpaTa I;.

5. Afvovtar kuptd otvoda A, ..., Ay otov R:. Trodérovpe 6u ya wdde i,j € {1,...,m}
undpxer evleia mtapdAAnAn otov x—déova mov téuver ta A; ka1 Aj. Aeitte 6t vndpyer evdela
napdAAnAn otov x—déova mov téuver 6Aa ta ovvoda A, ..., Ap.

Trébetn. T xd9e ¢ = 1,...,m opilovpe B; = {t € R : undpyet € R dote (z,t) € A},
dnhadyy B; elvon 1 «mpoPorhy tou A; otov y-d€ova. EOxoha eléyyouue 6T xdde B; elvon xuptd
unocvoho tou R. Ané v vnddeon, yio xdde i,j € {1,...,m} vndpyet t € R dote n eudela
y =1t va téuvel ta A; xan Aj. AnhadA, undpyouv i, x; € R dote (zi,t) € A xou (z5,t) € Aj.
Avuté onpadver 6t t € B; N By, dpa B; N B # ().

Topa, egappdlovtoag 1o Yedpnua tov Helly yio o xuptd obvora By, ..., Bm C R ocupnepai-
VOLUE OTL UTdpyeL t € By N -+ N By,. Tote, n evdela y = ¢ téuver oha T oOvora Ay, ..., Am.

6. Eotwom >n+1,d>0xka1Ci,...,Cn un kevd kuptd vrootvoda tov R"™ pe tny e&rjc ibidtnra:
av 1 <ip < -+ < ipt1 < m tdte vndpyer y € R™ dore d(y,C’ij) <dya kdle j=1,...,n+ 1.
Acttre 61 vndpyer x € R™ wote d(x,C;) < d ya kdOe i =1,...,m.

Trédetn. Ta x&de i € {1,...,m} opilovue
B, ={y eR" :d(y,C;) < d}.

Iopatnpriote 6t xdde B; elvon xvptd: €otw yi,¥2 € B, t € (0,1) xou € > 0. Tmdpyouv
z1,22 € C; ©ote |ly1 — 1]l < d+ € xou |ly2 — 22| < d+ . Agol 1o C; elvar xvptd, €xouUE
(1 —t)z1 +tz2 € C; xou

(1= 8)y1 + ty2) — (1 = )1 + tw2)|l (1 =8)(yr — z1) + t(y2 — z2) |2

(1 =B)llyr — zall2 + tlly2 — 22ll2 < d +e.

IA

Apa, d((1—t)y1 +ty2, Ci) < d+e. Aol to € > 0 Arav tuydy, taipvoupe d((1—t)y1 +ty2, Ci) < d,
dnhadh (1 —t)y1 + ty2 € Bs.

Ané v unddeon, av 1 <y < -+ <idpg1 < moumdpyer y € R™ dote d(y, Ci;) < d v xdide
j=1,...,n+1,0nhadny € B;; N---N By, . Eeapuodlovroag to Yewenua touv Helly yia ta B,
Beloxovye € € BiN By N---N By, Toéte, d(z,Cs) <dyaxddei=1,...,m.

7. Atvovtai 61,...,0, € S" ! kait1,..., t, € R. YroOérovue dr1 to kuptd ToAVEdpO

k
P= ﬂ{xeR" A, 0;) <t}

i=1

efvar un kevd kair gpayuévo. Aceiéte éni: av to vrepeninedo H = {x € R" : (x,0) = t} (Jnov
0 € 8" ! ka1t € R) wcavonoiel tny PN H = (), tére vndpyowr 1 < iy < --- < in, < k dote o
P =Nj_{z € R" : (2,0;;) < ti;} va ikavonoel tig Py O P xa1 PLNH = 0.

Trédetn. Oétoupe Co = H xw C; = {z € R" : (x,0;) < t;}, i = 1,...,k. Ta cOvoha
Co, C1, ..., Cy elvar xvptd xon and v vddeon éyovye CoNC1N---NCk = P. And to Jedpnua



- 15

tou Helly vrdpyouv 0 < i < i1 < -+ < in <k dote Ciy NCiy N---NCi, ., = 0. Hapotnpoldyue
6t ip = 0: dopopeTtind,

k
C} ﬂ~~~ﬂC,-n+1 QﬂCIIP;ﬁ@
i=1

O¢touye

P = ﬂ{xGR" Az, 0i,) <t}
j=1
Téte, P1 O P xou
HﬂP1:CoﬂCi1ﬂ"'ﬂCin = .

8. Eotw Ai,...,Apm un kevd xuptd vroovvola tov R™ ka1 éotw k < n+ 1. Yrolérovue dt:
ya kdOe i1, ...,ir € {1,...,m}, to oUroro A;; N---N A;, €lvar un kevd.

Aceitre én1: av F efvar évag (n — k + 1)-6idotazog ypaupukds vrdywpos tov R™ tére vndpyer
u € R™ dote n petapopd F + u tov F va téuver 6Aa ta odvoda Ai, ..., Am.

Trdédetn. Oewpobye tov x&deto undyweo FL tou F. Topatnefote éu dim(F*) =k — 1. T
&9 i =1,..., m opillouye

Ci={x e F": undpyery € F bote x +y € A;}.

Anadih, C; evar n «mpoBoliy tou A; otov F.  Xpnowonowbvtac ™y xuptétnta twv A;
e éyyoupe elxoha 6Tl xdde C; elvar xUpTé UTOGLVORO TOu F L.

Ané v unédeon, yo %8¢ i1, ..., 4 € {1,...,m} unopolye va Bpodue z € A;; N--- N A;, .
Dodpoviac z = x +y émov © € F xaw y € F, BAémoupe 6T« € By, N---N By,

Agot dim(F*) =k —1, ta Bi,. .., Bm xavonoodv ty unddeon tou dewphuotoc tou Helly
otov Ft. Zuvende, BiN---N By # 0. Ocwpolye w € FX ye w € By N---N By, Ané tov
oploud twv By, yia xdde i = 1,...,m undpyel y; € F dote u+y; € A;. Anhady,

(u+F)NA; £0, i=1,...,m.

9. Eotw Ai,...,An ka1 C kuptd vrootrola tou R™.

(o) Aetlre 61 ya kde i =1,...,m, to ovoro B; = {u € R™ : A; N (C + u) # 0} efvar kvptd.
(B) YrmoOérouvpe érr yra kdOe iy, ...,int1 € {1,...,m} vndpyer u € R™ doze to C + u va téuvel
wa Aiy,y. .., Ain+1- Acitre ot1 vndpyeru € R™ dote to C+u va téuvel 6Aa ta ovvoda A, ..., Ap,.
Trédetn. (o) Hapatnehote 6t B = A; —C ={x—y:z € Aj,y € C}. Agod ta A;, C eivan
%xLupTd, eAéyyoupe elxoha 6t to A; — C elvar xvpTo.

(B) Me Bdom to (o) n unddeon petagpedletar we e&hc: v x&V€ i1, ..., int1 € {1,...,m} undpyet
u € R" dote
u e (All —C)ﬂ---ﬂ(Ain+l —C) :Bil ﬂ"'ﬁBinJrl.

Ano 1o Yedpnua tou Helly v ta B;, undpyet

we BN NBm= (A —C)N--N(Am — CO).
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Téte, (C+u)NA; #Dyiaxddei=1,...,m.

10. Eoww m > n+1 ka1 K,C1,...,Cp kuptd vrootroda tov R". YrmoOérouue dt1 ya kdle
1<in < <ipp1 <Smundpya z € R™ dotex+ K C Cyy N---NCy, . Aeilre 6n vndpye
ze€R” botex+ K CCiN---NChy.

Yrédetn. T xdde i = 1,...,m opllovpye A; = {x € R" : z + K C C;}. Iopatnpolue 6t xdde
A; elvor xuptd: éotw z,y € A; xou t € (0,1). T xdde u € K €youvue

A-tzx+tytu=>0—-t)(z+u)+tly+u) €C;

ytl ¢ + u,y +u € C; xou 10 Cy elvan xvptd. Tuverde, (1 — t)z + ty + K C C;, dnhady
(1—-t)z+ty € A

Ané v unddeon éxovue Ay NN A, # 0y xdde 1 < iy < -0 < ipp1 < m.
Egapuélovrac 1o Yedpnua tov Helly nafpvoupe Ar N -+ N Ay # 0. Tére, vy tuxdy = €
AiN-NAp éyovpe 2+ K CCiyiaxddei=1,...,m, dpadfzc+ K CCrN---NCh.

11*. Afvovrar n onueia x1,...,T, oo eninedo. Ae€ikte én vndpxer L{evyos kdletwy evieddy
b1 L by dote kaléva ané ta téooepa kA€wotd TeTapTnuipie ota omoia xwpilovy to eminedo va
Tepiéyer Tovddyiotov [n/4] and ta onuela ;.

12. Eoww T(n,r) o pkpdrepos puoikds m ue tnr akddovdn bidtnta: av A C R™ ka1 |A| = m,
tote vndpyxovy Eéva avd 6Vo Ai, ..., Ar C A dote

ﬁ conv(4;) # 0.
i=1

Acitre én
T(n,rire) < T(n,m)T(n,r2)

yia kdOe r1,12 > 2.
Yrédein. Oétouye m = T(n,r1) xow k = T(n,r2). Oewpodye A C R"™ pe |A| = mk xou T0
ywplloupe o k Eéva olvoha A, ..., Ak, xadéva and to onola éxer m = T'(n,r1) otouyela.

T xdde i = 1,..., k pnopolue va Bpoldue Eéva ohvora Air, ..., Air, C A; o ys € R™ pe

T1

Yi € ﬂ conv(A;j).

j=1

YTroOétoupe apyixd OTL T Y1, ..., Yk €lvo dtagopetind avd dVo. Oswpolue 10 cdvolo B =
{y1,...,yx}. Apol |B| =k =T(n,r2), pnopolye va Bpodue Eéva cbvoha J1, ..., Jr, C{1,...,k}
xal z € R™ dote
T2
z € m conv({y; : i € Js}).
s=1

Oewpolue TNV oxoYEVELD

{UAij:1<s<r2,1<j<m}.

i€Js
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Anoteheiton and Eéva unoclvola tou A, éxer TANGpLduo r172 xow eOX0AX ENEYYOLYE OTL
T2 T1
z € ﬂ ﬂconv U Aij
s=1j=1 i€Js
Ynueiwon: Lty neplntwon mou xdnota and 1o y; ovpnintouy, Yewpnote axolovdiec y;" = yi +
Ui — Yi OOTE Yia x&0e n ta y;' vo elvor dlaopeTind avd 800, xal avtixataotiote to Ay e ta
AE;‘) = Ajj + Uin. Axohovddvtac v Bia nopeio pnopeite vo Ppeite
T2 T1
coe () (e (U A7
s=1j=1 ieds
H (2zn) éxer ouyxhivouoa uraxoloudia xau To dptd tne txavorotel to {nroduevo.

13. Xkonds pag o€ avtr) tny doknon eivar va 6eibovue to €€ng: av K eivar éva un kevd, kupto
ka1 ouunayés vrooUrodo tov R™, tdte vndpxer y € R™ dore
1
-—K+yCK.
n

(o) Eéetdote mpddta Tny mepittwon nov K = conv({u1,

ey Unt1}) Yia kdmowa uq,
HE UL + - + Unt1 = 0. Me avtés tig vnotéoeig deilte 6t

L, Un+1 € R™

flK CK.

n
(B) Eéerdore tddpa tny nepintwon mov K = conv({u1,...,Unt+1}) Y@ kdwola ui,...,Unt1 € R™.
Ay
Y= —Ha
n

dettre 6m

1

——K+yCK.
n

(Y) Ocwpriote tdpa tn yeviknh nepintwon: K efvar éva un kevd, kuptd kar ovunayés vroalrolo
tov R". I'a kdOe x € K Oewprjote to avodo

R n 1 K
‘ {y : nx }
Kai 661’5‘56 ot n oiko )/6’1’61(1 {Az

x € K} ikavoroiel tig vrodéoes tov Jewpripatos tov Helly.
Trébeiln. (o) Oewpolye TuY6V T € —%K. Trdpxe z € K dote v = — 2. To z elvon xuptdc
7 I n+1 ’,
OLUVBUAOPOS TV UL, . . ., Un4+1: UTEEYOLY t; > 0 ue Zi:l t;i = 1 wote
- —lz _ _t1u1 + o+l 1Ungl -
n

n
Xenotgonoldwvtag ™y ur + - - - + Unt1 = 0 ypdgouue

x:u1+"'+un+1

n+1
_thur + A e Ung
n

n :Zl;btiui'
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Tapatneriote 6t

n+1 n

1—t 11 11
Zizﬂ,,zti:’“r _r_y
=1 n n ni:l n n

2Ol 1;“ >0ywxddei=1,...,n+1. Buvende, T0  elval XUPTOC GUYBLAGUOE TWY UL, . . . , Un+1:
dnhady, = € K.
’ . 1 ; , _ 1 ’ ’
(B) Oewpolye wydv x € —=K +y. Tndpyer z € K o;ora = ——z+y. To z elvan xuptdc
CLUVOUAOUOC TWV UL, .. ., Un4+1: UTEEYOLY t; > 0 ue fo:l i =1 dote
v 712 _ Ctiun + - tpgiUnga .
n n

XeNnotwonolwvtag Ty U1 + - -+ + Unt1 = NY YPAPOUYE

+1
UL+t Unp1l ULt EapiUagr | s L — ¢
n n —~ n

Tapatneriote 6Tt

%171&_”4’1 lit‘_nﬂ 1,

¢ n  n ne"'"n n

i=1 =1
Ol 1;“ >0yxddei=1,...,n+1. Buvende, T0  elval XUPTOC GUYBLACUOS TWY U, . . . , Un1:
dnhady, x € K.

(v) T xd¥e x € K Yewphiote 10 cOvoro
L1
Az:{yER :fEeryEK}.

HMoapatnpodye 6t A, = K + Lz, dpa xdde A, elvan xuptd xan cupmayéc.
'Eotw z1,...,Tn41 € K. Av T = conv({z1,...,Znt1}), e@appolovrac 1o (B) PrAénoupe ot

Ariycrck
n

z1t o+ Tngn
n

omov y = . Anhadn, f%xi +ye Kyuaxddei=1,...,n+ 1. Encto 6t

yeA,N---NA

Tn+41)

dnhadh n owovévewr {A; @ x € K} wavornolel tic unodéoeig tov Yewpruatoc tou Helly. Agol ta
Az elvan ovpnayn, ouvunepatlvouye oti uTdpEyEL

z € ﬂAI.

reK

Avuté onuaiver ot —%m + 2 C K vy xdde z € K, dpa

—lK—I—ng.
n
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14*. Av K efvar éva ovunayés vrnoodrolo tou R"™, n drduetpog tov K opiletar and tnr
diam(K) = max{||z —yll2 : =,y € K}.

Eotw K ouurayés vrootvolo tov R™ pe diam(K) < 2. Aetére dn1 vndpxer u € R" dore o K
va mepiéxetar oTny kA€ot urdla B(u,r,) M€ kévtpo u kal aktiva

2n
n+1

Tn =
To arotéAeopa avtd elvar ywwoté ws Jeddpnua tov Jung.

15*. Afvovtai un kevés oikoyéveieg Ci, .. .,Cnt1 CUUTAYDY KUPTOY UTOoUrAAwy tou R™ ue tny
axdélovin 1idtnTa: ye kdde emdoyf Ci € Ci,...,Cny1 € Cny1 1w0xVer C1 N -+~ N Cry1 # 0.
Aceitre br vrdpyer i € {1,...,n+ 1} dote dAa ta olvola tng oikoyéveiag C; va éxovy kdmow
Kowe anueio.

16* Eotw S C R™. Trolérovue dtri n kuperj Orjkn conv(S) tov S éxer un kevd eowtepikd. Aeitre
btz av x € int(conv(S)) tdre vrdpxovy v1, ..., V2, € S dote x € int(conv({v1,...,van})).






Kegpdiawo 3

N'ewpetpla TV apliumy

1. Eoww K kupté odua otov R™. TI'a kdle r € N, Jewpolue to tAéyua %Z". YvuPorilovue pe
N, tov mAnddpidpo tov cvvddov K N LZ™. Aeitre éu
K]

r—00 rrn

Yrédetn. To K éye un xevd ecwtepind, xau oy 1o 7 elvan apxetd peydho undpyer z € 12" dote
z € int(K). Metagépoviac 10 K pnopolue va urodécovue 6t z = 0 (e&nyAote yratl). Tore,
undpyer § > 0 dote 0B3 C K. Opllovpe A = {z € 12" 12+ 1P C K} xou B, = {x € 17" :
(x+LP)N K # 0}, énov

P={zeR":0<z;,<1,i=1,...,n}.

O¢tovpe Cr = U, ca, (T + 1P) xu D, = Usen, (z+ 1P). Hupatnerote 6t

card(A, card (B,
@A)\ < |k < |, = XUED),
Ou delfouye TpwTa 6TL
D
(1) lim =1.
oo K]

IMopatneriote 6Tt
1 n vn
r r

"Eneton 6Tt

Vn n
‘Dr|<’<1+5">K‘: 1+@ —1
K]~ |K]| or

6tav to 1 — o0o. Agol |D,|/|K| > 1, éxovpe deiet v (1).
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31n ouvéyeta delyvouue ot

(G
(2) lim =1.
T—00 |K|
Oétovpe o = %. Av 1o r elvon apxetd peydho, éxovpe 0 < a < 1. Eotww z € (1—a)K. Trdpyet
y € LZ" Gote x € y+ LP. T xde 2z € y + 1P éyoupe

zfx:(zfy)Jr(yfm)el(PfP)g @BSQOJ(.
r r
Yuvenog, z =z 4+ (z—z) € (1 —a)K + aK = K. Anadf, y + %P C K, dpay € A,. 'Enctoun
6wz € Cr, dmhady (1 — a)K C Cy. Thre,

_Lf K n
|(;{,«||2!(|£|)\:(1_g) o

6tav 10 1 — 00, Agol |Cr|/|K| < 1, éyoupe deilet Ty (2).
Té)og, mapatnpodue 6t card(4,) < N, < card(B;), cuvende

|Cr| < Npr™™ < |Dsl.
Yuvdudlovtag avth Ty aviedtnta e tig (1) xou (2) nalpvoupe v

. _|K]
lim 2 — 1
TLII(}O N,,,’["fn

2. (Mordell) Eotw m € N ka1 éotw K éva kupté odua orov R™ ue |K| > m. Tére, vrdpxer
z € R" dote 1o K + z va mepiéyer touddyiotor m + 1 daxexpipéva axépaia onpueia.

Trédeitn. Do xdde r € N, Yewpolpe to mhéypa (1/r)Z". LupPorilovpe pe Ny tov tAndderdpo
tou cuvérou K N (1/r)Z". And v doxnon 1 €youpe

. K|
lim — - =1
oo Np(L/r)n

dnhady, yia yeydha r toylel n aviodnta
N, >7r"m.
Iaipvouye éva tétoto r € N, xat YJewpolue 10 ohvoro
Ar={ueZ":(1/r)u e K}.

To A, éye. mhinddpriuo N, > r™m, xou ta onuelo Tou avixouvy oe 7" 10 TOAD ¥Adoel utohoinwy

modr. Enopévee, pnopolue va Bpodue ui, ..., umt+1 € Ay o onola avixouv otny Bla xAdomn
7 7 u 7
modr. Téte, ta onueio 2L, ..., —2H avixouv oto K, xou ta
Ui — U1 .
pi=a M oegr =1, m+ 1

r
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"Apa, av 9éoovue z = (1/r)u1, to K + z nepiéyer m + 1 axépora omnuelo.

3. (van der Corput) Eotw m € N, ka1 K éva avoiktd kar gpayuévo, oupupeTpikd w§ mpos to
0, kypté vroovrolo tou R™, ue dyko |K| > 2"m. Tdre, to K mepiéxer touddyiotor m {evydpia
akepainy onueiwy tuj; # 0.

Yrédeitn. To K /2 éxer byxo pyeyalitepo and m. And to Adupa tou Mordell, undpyouv z € R
XOL V1, ..., Um+1 OLAXEXPIUEVA axEpatal ONUELN DOTE

z+wv; € %K, i=1,...,m+1.

Mropolye va urodécoupe 6Tt Ta v; elvon datetayéva Aeluxoypapnd. Anhady, av i < i’ téte
(vi)s < (vir)s, 6mOUL s elvan 0 TpdTOC deixtne Y Tov omolo (vi)s # (vir)s. Téte, yia x&de
i=1,...,m éyouyue

1 1 n n
w = v = = (s i) = (o) € (K - K ) 0 @\0) = K 0 2\ 0)),
xat, to Levydipta tug, @ = 1,...,m, elvon Sraxexpréva, yiotl x&0e u; €xel YeTiny TNy TedTY YN
undevixh cuvietayuévn tou (ondte, dev unopel vo cuuBel u; = —u; av i # j).

4. (Mahler) Eotw K kupté odua otov R™, to omoio mepiéxer to 0 oto eowtepiks tov. O
ovrtedeotiis aouppetpias tov K wg mpog to 0 efvar o pkpdrepos o = o(K) > 0 ya tov omofo

€ K= —x€oK.
Aceitre 6tz av |K| > (14 o(K))"™, vére K N (Z"\ {0}) # 0.

Yréden. Oewpolye 10 odya K1 = (1+0) K. Téte, |K1| > 1, dpo vndpyouv z,y € K1 dote
y—x € Z"\{0}. Ta K xa K eivor oporodetxd, dpa €xouv tov dto cuvtedesty acuupetpiog,
xon agol x € Kq oupnepaivouue 6T —o 'z € K. Téte, Ypnowonowdvtac Thy xUpTdTnTa ToU
K1, BAénovpe 6T

— 1 g _ 1 —
y—m—(l—i—a)(l_’_ay—&—m( o x))e(l—i—a)Kl_K.
Anady, y —x € K N (Z™"\{0}).

5. Amnodeibte Aentopepddis to Ocdpnua 3.2.3: Yndpxer otalepd ¢ > 0 ue Tny 1didtnra: av
ai,...,an € R, vndpxovr q € N ooobrjmote peydlog, kai pi,...,pn € Z dote

pi ¢
a; — —| < .
q q1+?
Trédeitn. 'Eotww M > 0. Mnogolue va urnoVécovye 6Tt oL ai,...,an OV elval 6hot entol.

Oewpolye to napahAnieninedo

n 1
K:{(w,yl,...,yn)ER . laix — yi| < ——, |z| SQ},
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o6mouv @ > 1 apxetd yeydhoc HoTe

. 1
ty = mm{rglgaf\aiq —pil:¢q<M,geN,p; € Z} > o

O 6yxoc tou K eivar foog pe (2Q) 11, 2Q~Y/™ = 2", Ané 1o Dedenua tou Minkowski otov
R™ M undpyouy axépaol g, p1, . . ., Pn, Oxt GhoL undéy, dote |g| < Q xou |aiqg—pi| < Qllﬁ yio xdde
t=1,...,n. Hapatnpodue b1t ¢ # 0: alhde, yia xdde ¢ = 1,...,n da elyope |pi| < ﬁ <1,
dMrad g = p1 = -+ = pn = 0. Mnopolue howndv va unodéoovpe 6t g > 0. Tote, o g elvon
QUOWOC xat Yyl xdde ¢ = 1,...,n éxovue

i 1 1

=S @ S

q q q n

agol g < Q. Télog, ¢ > M dudTL Jax laig — pi| < ﬁ <tm-

6. Acitre dt1 01 Tapakdtw TpoTdoe€s elvar 1w00dVvaEs:
(i) I'a xdO eAewpoerdbés E ne dyxo |E| > "7“2"/2 wxvea EN(Z"\ {0}) # 0.

(i) Ta kde Méypa A = T(Z"™) arov R™ (6mov T € GL(n)) pe |By| > "E22"/2| det T| wxver
By N (A\{0}) # 0.

Trédeatn. Ané to (i) oto (ii): Eow A = T(Z") mhéypa otov R™ ye |By| > 2422"/2|det T).
Téte, Yo to ehhewpoerdéc E = T (BY) éyovye |E| = |det T|~|By| > “E22"/2 400 E N (Z™\
{0}) # 0. 'Eneton 6t

B} 0(T(Z")\ {0}) = T(E) N (T(Z") \ {0}) = T(E N (Z"\ {0})) # 0.
Arpodi, BS 1 (A {0}) # 0.

H avtiotpogn cuvenaywyh anodetxvietal Ue TopoUolo TpoTo.

7* (Pick) Eotw K kupté modbywro e kopupés anueia tov Z2. Aeitte 6t to mAidos twv onpeiwy

tov K NZ? efvar ivo e

|Z* N bd(K)|
2

6mov A(K) o epufadév tov K ka1 bd(K) zo odropo tov K.

A(K) + +1,

Eotw K ovupetpikd kuptd odua otov R"™. Evae mAéyua A = T(Z"), énov T € GL(n), Aéyetai
anodexté yia to K, av to udvo onueio tov A nov avijker oto eowtepikd tov K efvar to 0.

Av A =T(Z") érov T € GL(n), opilovue det A = |det T'|. H xpiorun opilovoa A(K) zov
K eivar to inf(det A), dnov to infimum maipretar tdvw and dda ta mAéyuata A mov eivar anodextd
yia o K.

8. Actre 6mr:
(i) Av K C W, tére A(K) < A(W).
(ii) Ia xdde t > 0, A(tK) = t"A(K).
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(iii) Av T € GL(n), tére A(T(K)) = |det T|A(K).

Yrédetn. (i) Hopatnpolue bti av éva tAéypa A eivor anodextd yio to W tdte eival anodextd
xat yto to K, apod A Nint(K) C ANint(W) = {0}. Agod

{A:ANnint(W) ={0}} C{A: Anint(K) = {0}},
ovunepaivouye 6t
A(K) = inf{det A : ANint(K) = {0}} < inf{det A : ANint(W) = {0}} = A(W).

(ii) Mapatnpotue 6t T(Z™) Nint(tK) = {0} av xon pévo av (+7) (Z") Nint(K) = {0}. Anhad,

A(K) = inf{ det <%T)‘ L T(ZM) N int (1K) = {0}}
- tininfﬂ det T| : T(Z") N int(tK) = {0}} = tinA(tK).

(iii) Mapatnpodpe 6t S(Z™) Nint(T(K)) = {0} av xow pévo av (T7'S) (Z™) Nint(K) = {0}.
Arhadi,
A(K) = inf{|det(T7"S)|: S(Z") Nint(T(K)) = {0} }

= |det T~ |inf{|det S| : S(Z") Nint(T(K)) = {0}} = @A(T(I{)).

9. Aceiére 611, y1a kdOe ovupetpiké kupté odpa K ovor R™ wxver
A(K) > 27"|K]|.
Yrédeirn. Eotww T € GL(n) e v Wiétna T(Z™) Nint(K) = {0}. Téte, Z" Nint(TH(K)) =
{0}. Ané 1o Yedpnpa touv Minkowski,
TN (K < 2",
dnhadyy ‘deiltTl|K| < 2™ A, wodbvapa, |det T'| > 27" | K|. Encton 61t

A(K) = inf{|det T| : T(Z") N int(K) = {0}} > 27" K].

10. XvpBoAilovue pe &, tnr kAdon Awr twv ellewpoeiddy tov R™ mov dev mepiéyovr oto
€owTepikd Tovs kavéva onueto tov Z™\{0} xar opilovue

an =sup{|E|: E € &, }.

Acitre 6
A(B3)an = wn.
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Trédetn. 'Eotw A = T(Z") éva mhéypa pe ty Wotnta A Nint(B%) = {0}. Téte, v 0
eMewoedéc E = T~ (BY) éyouvue Z" Nint(E) = {0}, dpa |E| < an. Anhadn, |det T~1|BY| <
Otn. Ioodlvoya,

|det T|otn > wn.

Iaipvovtag infimum w¢ mpog dha tor Théyuota mou elvar anodextd yio tnv By BAémouye 6Tt
A(B3)an > w.
Avtiotpoga, av E = T~ (BY) eivon elhewpoeidéc otov R™ xou Z™ Nint(E) = {0}, t6te
T(Z™)Nint(By) = T(Z™) Nint(T(E)) = T(Z" Nint(E)) = {0},
doa |det T'| > A(B3). Enreton 6t

Wn

1
E| = BY| < .
1] \detT|| 2‘—A(Bg)

Iaipvovtac supremum w¢ npog 6ha to E € &, ouvunepaivouye 6Tt

Wn

= AB)

Ma owoyéveia P = {x; + rBy : i € I} and undles aktivag v > 0, Aéyetar packing av o1
i +rBy éxovr Eéva eowtepikd. Opilovue dvw kar kdtw mvkvdétnra tov P we €&s: ya kdle
R > 0, Jewpodue tny RB3, kai tig x; + rBy o1 omoles téuvovr tny RBy. Av N(R) efvai to
mAdog twy ovoryeiwy tov {i € I : (x; +rBy) N (RBY) # 0}, optlovue

Kai "
§(P) = lim inf Y@t

R—oo Wn Rn

O1 api9uoi §(P) ka1 §(P) eivar n dvew ka1 kdtw nukvétnta tov P, avtiotora. Av §(P) = §(P),
Tdéte avth n kowrj tiun efvar n tvkvérnte §(P) Tov P.
Eotw A éva nAéyua orov R". ‘Eva packing pe kévtpa oto A eivar éva packing tns popers

P={z+rBy :z €A}

11. Eotw P = {z + rBY : © € A} éva packing ue xévtpa oto mAéyua A. Aeiére du

wpr”

8(P) = Getn”

Yrédeitn. 'Eoctw R > 0. To thiidoc N(R) twv z+1rB3, © € A, nov téuvouv v RBY, iavornotel
my oot T

|IRBy NA| < N(R) < |(R+7)By N Al
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"Apa,

|[RB3 N Al < N(R) < [(R+7)B3 NA|
|RBy| — [RB3| ~ |RB|
Dedgoviac A = T(Z"), By = T(K), naipvovtac épio xadmde R — 00, xot YeNouonomdvTas TNy
"Aoxnon 1, Brémovye 6Tt
IR T 17
detA  |detT| R—ocow,R"’

"Apa, undpyet to

. NR)wnr™  wpr”
0P) = Jim = ™ = detA

12. Opilovue 6, to supremum twv 0(P), dmov P packing e unddes akctivas 1 ka1 kévtpa o€
kdroiw mAéyua A tov R™. Ae€ibre dt1 oy, = 276,,.

Yrédein. Tty ‘Aoxnon 10 eldape b1t A(B3)an = wn. And v ‘Acxnon 11 nalpvouye

5 n
=sup ——

" Ap det A

6ToL To supremum eivot WS PO Oha T TAéypata A tou emdéyovtal packing and undhec axtivag

1. Toapatneolue 6t éva mAéyuo A €xer auth Ty WOTNTE Ay xau Povo av elvon 2B3-anodexto

(e€nyhote yatl). Apa,

By = —on
to2ABy)
Suvdudlovtac Tic dVo oyéoec BAénovye 6T
Qn

On = —.
on






Kegpdhaio 4

Y repenineda otrptENng xou
OLAY WPELCTINA VEWPTULAT

1. Eoww xo,1,...,2 € R" pe tnr e&ig 1d16tnra: kdde x € conv({xo,x1,...,TK}) ypdpe-
Tar povoonuavta oav kKuptdS ourUaolS TWY T, X1,. .., L. A€ite ét1 Tta xo, X1, ..., Tk €lvar
agpwikd aveEdptnra.

TrébeEn. Ocwpolye to,t1,...,tx € R pe Zf;o t; =0 %o Zf:o tixz; = 0. Av ou t; dev elvar dhou
{ool ye undév o av Véoovpe I ={i:t; > 0} xa J = {i: t; <0}, t6te

t=> ti=)» (~ti)>0.

i€l ieJ

Ewwotepa, to I elvon un xevd. Oewpolue To

(%) mzz%xl :Z _ttia:i.

, t —t; _ ; / < , _ ,
Aol 3 ., F =2 s 5t = 1, 10 x elvor xuptde cuvduacuée TwY T Av otadeporoticouue

1o € I and v undYeon TEETEL OL GUVTEAECTES TOU Tj, OTIC 000 OVATAPAGTACELS TOU T oTNnV (%)
va cuunintouv: toTE ¢, = 0, T0 onolo elvar dromo.

2. Eotw C un kevd, kupté vrootrodo tov R"™. Aeire 6t

(i) aff(C) = aff(C) = aff(ri(C)).
(i) 1i(C) = 1i(C) = ri(ri(C)).

(ifi) 1h(C) = rb(C) = 1b(1i(C)).

Yrédetn. (i) Agol ri(C) C C C C, woyber 1 aff(ri(C)) C aff(C) C aff(C). Avtiotpoga, éo0tw

z € aff(C). Trndpyouv z; € C xou t; € Rpe 370 ¢ = 1 wote z = Y iv, tizi. D xdde
1 =1,...,m undpyet axohovdia (z;1) oto C pe zik — x; dtav k — oco. Téte, xp = ZZ’;I titik €
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aff (C) xow z, — z, dpa x € aff (C). Agol 7 aff (C) elvon xhewot6 ohvoro, éxovype aff (C) = aff(C).

Yuvenog, x € aff(C) xou aff (C) C aff(C).
Téhoc, agod C = 1i(C), 10 nponyoluevo deiyver 6t aff (C) = aff (ri(C)) C aff(ri(C)).
(i) Agot aff(C) = aff(C) = aff(ri(C)) xou 1i(C) € C C C, and 10v 0ploWé TOU GYETIXOV

gowteptxol €xoupe ri(ri(C)) C 1i(C) C ri(C).
Eow z € ri(C). Oewpolye xouw xdnow y € ri(C). Av z = y éyovpe = € ri(C). Av

x # y yvwpllovue 61 undpyer z € C dote x € (Y, z) (epapuoyh tou Oswphuatoc 4.2.5 v 10
2y —x # z). Té\ and to Ocdpnua 4.2.5, agod y € 1i(C) xor 2z € C, éxouye (y,2) C ri(C). Apa
x € 1i(C). Auté amodewxvie 6t ri(C) C 1i(C).

Téhoc, agol C = 1i(C), epapudloviac To tponyoluevo we o ri(C) oty Yéon tou C nalpvouyue

oV toyLpdtepo eyxiewoud ri(C) Cri(ri(C)).

(iii) "Apeco ané 7o (ii). T napdderypoa,

rh(C) = C \ 1i(C) = C \ ri(C) = rb(C).

3. Eoww C1,C> un kevd, kuptd vrootvoda tov R™. Aeiére én1

I‘i(Cl —|— 02) = I‘l(cl) —|— I‘I(CQ)

Trédeitn. Mnopolue, petagépovtag to C1 xar Co, va unoVécovpue 61t 0 € C1 N Ca. Tote,
aff (Ch 4+ C2) = span(C1 + C2) = span(Ch) + span(C2) = aff (C1) + aff (Cs).

‘Eotw 1 € 1i(C1) xou 2 € 1i(C2). Oa deifouvye 6t x1+x2 € 1i(C1+C2). Eotw z € aff (C1+C2),
z # x1+x2. Téte z = y1+y2 v xdrowa y1 € aff (C1) xo y2 € aff (C2). Mnopolye va vtodécoupe
ot y; # xi (MG, To TedBAinua elvar anholotepo). Agol xq € ri(Ch), undpye t € (0,1) dote
(I —t)z1+ty: € C1. Opora, undpyer s € (0,1) dote (1 —s)z2+sy2 € Ca. Av 0 < r < min{t, s}
t6te (1 —r)a; +ry; € Cs vt = 1,2, dpa (1 —r)(x1 + x2) + 7(y1 +y2) € C1 + Co. Anhods,
undpyeL z € (z1 + T2, Y1, Y2) OOTE [T1 + 22,2] C C1 + Co. Eneton 61t 21 + x2 € 1i(Ch + C2) xou
avté delyver 6t ri(Ch) + ri(C2) C 1i(Cr + Ca).
T tov avtiotpogo eyxheiopd, delyvouue mpdta 6Tl

Ci+Cy = ri(Cl) + I‘i(Cg).

Tére, and v Aoxnon 2 BAénovye ot

ri(01 -|— 02) = I‘i(Cl —|— CQ) = I‘l(I‘l(Cl) —|— I‘I(CQ))
= ri(ri(C1) + ri(C2)) C ri(Ch) + ri(Ca).

4. Eorw C1,Cs kuptd vrootroda tov R™ pe ri(Ch) Nri(Cs) # 0. Aeiére dn
ri(01 N 02) = I‘l(cl) N I‘l(Cz)

IoxYer to 1610 ya Tuxdvta un kevd kvptd C1,C2 C R";
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Trédeitn. 'Eow z € ri(Cr) Nri(Cz). Oewpolue y € aff(Ch N Ca) ue y # x xou Yo Ppodpe
z € (z,y) dote [z, 2] C C1NCe (and 10 Oedpnua 4.2.5 énetan 6L z € ri(C1 NCY)). IMapatnpolye
ou aff(C1 N Cy) C aff(Cy), dpa y € aff(C1). Agobd = € ri(Ci), undpyet z1 € (z,y) ®ote
[z,z1] € C1. Me tov (8o tpbémo BAénovye 6T undpyel 22 € (z,y) Gote [z,22] C Ca. Agol
21,22 € (x,y) éxovyue [z, z1] C [z, 22] ¥ [z, z2] C [z,21]. e xdde nepintwon, vndpyet z € (z,y)
(xdmoto and ta z1,22) Wote [z, 2] C [z, 2] C Ci yra i = 1,2, dnhady [z, 2] € C1 N Cs. Tuvena,
z € ri(C1 N Cy) xou éyovye deilel ot ri(Ch) Nri(Ce) C ri(Ch N Cy).

Avtiotpoga, éotww x € ri(C N C2). Oewpolye xar xdnoto z € ri(Cy) Nri(C2). Mnropolue
va utoYécovue 6Tt T # z ahNdC dev €xovpe tinota va defovpe. Agod z € ri(Ci N C2) xou
z € C1 N Ca, undpyet u € C1 N Ca Gote = € (u, 2).

‘Eotw tdpa y € aff(C1), y # z. Trodétouue 6Tt 10 y dev avixer otny evdela twv =, 2, u,
ahhde 1o TpdBAnua eivon arnholotepo. Agol z € ri(Ch), vrdpyet v € C1 dote z € (v,y). Ta
x,Y, %, u, v Bploxovial oto (Blo eninedo xal 1o = elval eowtepxd onuelo tou TeLy®vou uvy. Apa,
undpyer w € (u,v) Gote z € (y,w). Agod ta u,v avAxouy oto Ci, éxovpe w € Ci. Anhads,
yia %8¢ y € aff (C1), y # x, Behixape w € C1 dote = € (y,w). Auvtd anodexviet 6t x € ri(Ch)
(an6 to Oedpnua 4.2.5). Opowa delyvoupe 6u z € ri(C1). Agol 1o z € ri(Cy N C2) Hrav tuydy,
greton 6T ri(C1 N C2) C ri(Ch) Nri(Ca).

Ynupeiwon. Av C1 = {(2,0) : 0 < 2 < 1} xu C2 = {(0,y) : 0 <y < 1} t61e C1 N Cy =
ri(C1 N C2) = {(0,0)} xou ri(C1) N1i(C2) = 0.

5. Eoww {C; i € I} oikoyévea kuptddy vroouvrédwy tou R™ e ;o 1i(Ci) # 0. Aeitre 6u

fe-na

i€l i€l

TrodeiEn. T x&0e i € I éxoupe C; C Ci, ouvendG

ﬂcigﬂ@.

i€l i€l

To cbvoro [ C; elvan xhewot6, dpa
iel

T v avtiotpoen xateduvorn otadeponootue y € () ri(C;). Bewpolpe tuxdy = € () C; xou
iel iel
Va dei€ovye 6Ttz € () C;. T xde i € I éyoupe y € 1i(C;) xar z € Ci, dpa [y, x) C ri(C;) C C;.
iel
‘Ercton 6t [y,z) C () Ci. Aol z € [y, z), cuunepaivouye 6t z € () C;.
iel i€l

6. Eotw S = conv({zo,z1,...,Tn}) éva n—simplex otov R" ka1 éotw y € int(S). Aeire du1 ta

Si = conv({xo, X1, .., Tiz1,Y, Titl,y---5Tn}), t=0,1,....m
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etvar n—simplices, avd 6Vo éxovr Eéva eowtepikd, kai

S=5SUSiuU---Us,.
Trédeitn. Aol y € int(S), undpyouv 0 < a; < 1 dote y = apTo+a1Z1+ - -+ anZrn. Aciyvoupe
npdTA 6Tl xde S; elvon simplex: apxel vo SelEoUPE GTL T Loy T1y - vy Tie1, Yy Titly - -, Tn EVOUL

agixd avegdptnia. Botw t; € Rye Y7 15 = 0 xou toxo + -+ + tica@io1 + iy + Liva @it +
sty = 0. Aviixadiotdvtac To Yy naipvoupe

toxo + - +lic1mi—1 +1; Z a;T; + tiv1Tiv1 + -+ tatn =0,

3=0
dnhad¥y

Z(t]‘ =+ ajti)xj + tia;x; = 0.

J#i
Aol 1 o, X1, . .., Tn elvon aguixd aveEdptnra, €xovue tia; = 0 xon tj+ajt; = 0 vy x&0e j # 4.

Aol a; # 0, and v tia; = 0 PAénovye 6Tt t; = 0. Tote, nt; +ajt; = 0 pag divel 6t t; = 0 vy
J Fi. DOVETOC, to =t = -+ =1t, = 0.
‘Eotww ¢ # j xat éoww = € int(S;) N int(S;). Tote, vndpyouy tr, sk € (0,1) pe Y1t =
Y oro Sk =1 dote
T = Z trxr + tiy = Z SkTk + S;Y.
ki k#j

Yuvenwe,

Z (te — sk)xk + tjx; — sizs + tiy — s;y = 0.

ki,
Avtixadiotodviog 1o y nalpvouye

Z (tk — sk)Tk + tjz; — sizi + Z(ti — sj)arzr =0,
ki, k=0

N 7

OnAad”

Dtk — sk + (ti — s5)ar)zk + (b — s5)as — sz + (i — s5)a; + t;)w; = 0.
ki, j

EOxola ehéyyoupe 6Tt t0 ddpotopa twv cuvteheot®y eivat (oo pe 0. Aol ta zp elvon a@ixd
ave&dpTnTa, €XOLUE
(ti — sj)ai —8§; = (ti — sj)a]- +t; =0.

Ouwe, av t; —s; > 0 éyovye (t; —sj)a; +t; > t; > 0 xow av t; —s; < 0 éxovpe (t; — s5)a; —s; <
—s; < 0. Xe xdde neplntwon odnyoduacte oe dtomno.

Tw xd9e ¢ =0,1,...,n éxovpe S; € S: 1y, zj, j 7# & avhixouy oto S xar 0 S elvon xUpTH,
dpar S; = conv({zo,...,Ti—1,Y,Tit1,...,2n}) CS. Eneton 6t SoUS1U---US, CS.

Avtiotpoga, éoww x € S. Trdpyouv tp > 0ue >.7_ tr =1 dote z =), _, twxx. Enione,

LTdPYEL J WOTE
t; .t
—]:mln{—k:kzo,l,...,n}.
a; ag
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t; .
sk:tk——]ak, k;ﬁj
a;

t; ,
xar 55 = L. Téte, s > 0 xan
J

- t; t; t; t; t; t;
Zskzz(trafzak) B T R T RS )
=0 Py J J J J J

k#j T ki

t t
S oskmetsy = Y (tk - afj_ak) I > aray
J

k#£j k#j 7 k=0
tj tj
= Z tr — ——ak + —“—ak | Tk +tix;
oy K K
= Z trrr +tijz; = .
ki

’Apcx, Z’ESj CSoUSiU---US,.
7. Eotw A un kevé vroatrolo tov R™. Aeire ém

conv(A) = ﬂ{B CR": B2 A, B x\ewoté xou xuptb}.

Yrédertn. Oétovpe C = {B CR™: B D A, B xheto16 ot xvpt6}. And tov oploud tou C, av
B eivon xhetotéd o xuptd unochvoro tou R™ ye A C B t6te C C B. Agob 1o conv(A) eivan
AELOTO XVETO Xt TEpLEYEL To A, BAémovpe oL

C C conv(A).

Avtiotpoga, tédh and tov opiopd tou C, eivar gavepd 61t A C C (1o C eivon toph cuVOAWY ToU
nepyouvy 10 A, dpa nepiéyet 1o A). Ernlong, 1o C elvar xuptéd clvoho ¢ topn xuptdv cuvéiwy,
dpa conv(A) C C. Téhog, 1o C elvor xAeGTO WS TOUY XNEWGTOY GUVOLLY, dpa

conv(A) C C.
Ot 800 eyxhelopol delyvouv to {ntoluevo.

8. Adote mapdderyua xlewrtov vnoourélov tov R? tov omoiov n kupth Orikn dev eivar kAeiotd
oUvodo. Mnopeite va Bpeite avtiotorgo mapdoderyua oto R;

Tnédetn. To otvoho A = {(0,0)} U {(z,1) | 2 > 0} eivor xhei0té vrOcOVORO TOUL R, 0ANG 7
xupth tou Iun dev elvar xhewoté chvoro (eEnyfote yiotl).

Av A elvar xhewotéd unoclivoro tou R t6te conv(A) = [min(A), max(A)] av 1o A elvor ppoy-
uévo (e&nyfote © ouyPaivel av to A dev elvar dvw A xdtw @paypévo). Xe xdde nepintwon, 7
xveTh U7xn tou A elvon xhetoté obvoho.
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9. ‘Eotw C un kevd, kAewotd kar kupté vroodvoro tov R™. Aetére dti: av x,y € R" kar
Ipo(z) = peW)ll2 = llz = yll2, wére © — pe(z) =y — Po(y).
Av |lpc(z) —pc W)z = ||z — yll2 yia kdOe x,y € R™, ©1 ovunepaivere ya o C;

Yrédetn. YTmodétoupe ot [lpc(x) — pe(W)ll2 = llz — yll2- Tvweilovye 611 (x — pe(x), po(y) —
pe(x)) < 0 %o (po(y) — y,pe(y) — po(x)) <0, doo

(z —po(x) +po(y) — y,pc(y) —pe(x)) < 0.
T'edgpouue

le—yllz = l(z—po(x)+pcly) —y)+ (pe(x) — pe )3

|z — pc(z) + pe(y) — yliz + 2(x — pe (@) + pe(y) — v, po (@) — pe(y))

+llpe(z) —pe)l3

= |lz—po(@) +poy) — yllz — 2(z — pe(x) + pe(y) — v, po(y) — pe(@)) + Iz — yl3
> |l —pe(x) +po(y) —yl3 + lz—yl3.

Ererar 61t [l — po(@) +po(y) —yl2 = 0, dea z — pe(z) =y — po(y).

T to dedtepo epdTNUa TapatnEolUE 6TL, apol C # (), undpyer zo € R™ (omolodAnote onuelo
tou C) wote po(zo) = xo, ONNadA zo — pe(zo) = 0. H unddeon 6t ||pe(z) —pe(y)|l2 = ||z —yl|2
vy x&e x,y € R", oe cuvduaoud ye to nponyoluevo epwtnua, pag eZacgaiilel 6t

z —pc(x) = w0 — pce(wo) =0

yio xdde x € R™. "Apa, € C yia x89e x € R". Buvende, C' = R".

10*. Eotw A un kevd, kAewoté vroovrodo tov R™ ue tny e€fg idiétnra: yia kdde x € R™ vrdpyel
povadixé pa(z) € A dove ||z — pa(x)||2 = d(z, A). A€ilére én1 o A elvar kupd.

11. Eoww K éva un kevé, ovumayés kupté vroovvoro tov R". Acibre dt1 vndpxer owkoyéveia
{B(xi,73) : i € I} and xAewotés undres otor R™ dote

K= ﬂ B(ac,-,n).

i€l

Trédeién. Tedgouvpe C yia v Toud Ohwy v B(z;, 1) (6nou z; € R™ xou r; > 0) nou neptéyouy
1o K. IIpogavoe, K C C.

SuuBorilovye pe d 0 ddpetpo tou K. Eotw y ¢ K. Oétovue z = pr(y), w = L=,
u= i won s = ||z — wlla. Tha xdde € K éyoupe
(x — z,u) > 0.

Yuvenoe, yio xédde t > 0,

lz — (z +tw)]3 = ||l — 2|3 — 2t(z — z,u) + t* < d* +t°.
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Avi> % t6te d2 + 2 < (t+ 5)?, dpa

z € B(z +tu,\/d? 4+ t2) C B(z + tu,t + s).
"Apol 10 x € K ftav tuyoy,
K C B(z + tu,t + s).

Ouwc, ta z — y %o u elvat oLoOppoTa, dpd
ly—(G+tu)lz=t+lz—yllo=t+2s>1+s,

dnhadh y ¢ B(z + tu,t + s). Apa, y ¢ C. Autd anodeviet 61t C C K.

12. Eotww K éva kupté odua otov R™. To kévtpo Bdpouvs tov K efvar to onpueio y = (Y1, ..., Yn)

€ TUvTETAYUéVES
1 / .
yi = — | {(z,e)dx, i=1,...,n.
K] /e

Aettre bniy € K.

Yrédeitn. Yrodétouvue 6 y ¢ K. Téte, 1o {y} Saywpiletar avotned and to K: undpyouv
z # 0 otov R" xou a € R dote

< .
max(z,z) < a < {y, 2)

Toére,

%/(x,z)dmﬁ%/ adr =«
K K

XL, TAVTOY POV, ATO TNV
(x,2) = Z Tz = Z zi(x, eq)
i=1 i=1
€youpe
1 ~ 1 =
m/}((az,z)dm = Zzlﬁ /K<x,ei>dx = E:zlyZ = (y,2) > «,
i=1 =1

10 omoto elvan dtomo.

13. (o) Heprypdipte 6Aa ta kAewtd kuptd vroovrola tou R™ mov to ovumAripwud tous efvar eniong
KUpTO.

(B) Ieprypdipre 6Aa ta kuptd vroovroda tov R™ ta onole dev éxovy kavéva uvneperninedo oTripiEng.

Yrédeitn. (o) YTrodétouye 61 1o C eivon un xevd yvhoto xhewoté xvptd uroclvolo tou R”
xou 10 C° eivon x0ptd. Ta C xow C° Sayweiloviar: undpyet unepeninedo H dote C C H xou
C° C H_. Ané n dedtepn oyéon, nalpvoviac cupmineduata, éxovye C D Hi. Aol 1o C eivou
xheoto, éneton 61t C' D Hy. Apa, C = Hi. Anhadn, 10 C eivar xhetotde nuiywpog f C = R™ 4
C =0.

Avtiotpoga, edxoha eAéyyoupe 6T Oha aLTd Tar oOVOha elval XAELGTE XUPTE XaL €XOLY XVETO
CUUTATIPOUAL.
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(B) Tvwpllovpe 6Tt xdde pn xevd xhewotd xLptd unoclhvoro C touv R™ pe bd(C) # (@ éxer un-
epenineda othpiEne. Av hownéy to C' Bev €xel unepenineda othpine téte eite C' =0 h C # 0 xon
int(C) = C' = C, o onolo pnopel va cupPei uévo av C = R".

14. (a) Yrdpye napdderyua Eévov un kevdr, kKAaotdy kuptdy vroouvrélwy tou R? ta omoia bev
draxwpilovar yviiowa;

(B) Yrdpxer mapdderyua Eévawv un xevdv, kAaotdr kuptdy vtocuwilwr tou R? a onofa va
daywpilovtar yviiowe aAdd va uny daxwpilortar avotnpd;

Tréden. (o) Oewptiote T ovora A = {(z,y) :y > 1, 2 >0} xou B = {(z,y) : y < 0} o710
R2.
(B) Oewpfiote ta cvora A= {(z,y) 1y > 1, 2 >0} xao B={(z,y):y < -2, z>0}.

15. Eotw C un kevd, kupté vnootvoro tov R". Aeiére 61 o C elvar kAewotd av ka1 pdévo av to
C N Y etvar kAewté olvoro ya kdle evdeia £ oroy R™.

TréderiEn. Kdde evdeia elvan whetotd unoshvoro tou R™. Av howndy to C eivar xhewotd, 16T€ 10O
C N /L eivar xhelotd obvoro yia xdde evdeia £ otov R™.

Avtiotpoga, unodétovue bt C elvar un xevd xvptd vtocbdvoro tou R™ xan 6t to C' N L elvan
xhetotd obvoro yia xdde evdela £ otov R™. Oewpolpe tuydv = € bd(C) xou Ya deifoupe bt
z € C (éneton T0 {nrodpevo). YTrdpyer y € ri(C), xou téte, [y,z) C C. Oewpodue v eudela
£ mou opileton and ta x o y. Téte, 1o C N L eivoar xhewotd obvoro xau [y,z) C C N L, dpa
ly,z) CCNL Opowg, x € [y,z). Buvende, x € C N L xo, eldixdrepa, x € C.

16. (a) Eoww T = conv({v1,...,vm}). A€lére 6n1

T°={zx e R": (z,v;) <1y xdde j=1,...,m}.
(B) Eotw v1,...,vm € R ka1

P={zeR":(z,v5) <1 ya kifej=1,...,m}.
Acttre 6t1 P° = conv({0,v1,...,0m}).
Trébeln. (o) Oétovue P={z € R" : (z,v;) <1y xdde j=1,...,m}. 'Eow x € T°. Tére,
(z,v) <1y xdde v € T. EWdixbrepa, (z,v;) < 1y xdde j = 1,...,m, dpa x € P. Autd
delyver 6t T° C P.

Avtiotpoga, €0t T € P xau éoww v € T. Tmdpyouv t; > 0 pe Y500 ¢ = 1 xou v =
Z;nzl tjvj. TéTS,

NgE

t;=1.

(z,v) = th<mvvj> < .

j=1 1

Agol 1o v € T Hrrav tuyoy, éneton 6t & € T°. Apa, P C T°.
(B) Ané 1o (o), av T = conv({v1,...,vm}) éxovue P =T°. Tuvenacg,

P° =T° = conv(T U{0}) = conv({0,v1,...,vm}) = conv({0,v1,...,Um}).
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17. Eotw A ka1 B kAewtd kai kuptd vroovvola tov R™ ta omofa mepiéxovr to 0. Aeire ém

(AN B)° = conv(A° U B°).

Trébetn. And tic Baowéc WLOTNTEC TWV TOMXOY cLVOAWY €xovue to €€fc: AN B C A xou
ANBC B, dpa (ANB)° D A° xau (AN B)° 2 B°. Zuvendg,

(AN B)° 2 A°UB"°.
Enilong, to (AN B)° elvar xhetot6 xow xvpto, dpa
(AN B)° D conv(A° U B°).

Trodétoupe 6Tt 0 eyxhetopds eivon yviotoc. Tote, undpyer ¢ € (AN B)° pe x ¢ conv(A° U B°).
Mrnopolpe va draywplioovpe avotned to = and to conv(A° U B°), dnhadh vndpyouv z # 0 xou
d € R &ote

(z,2) >d > {(z,y)

v x80e y € A° U B°. Agot 0 € A°, éyouye d > 0. Oétovtac u = Lz éyoupe u # 0 xau
(u,2) > 1> (u,y)

vy xdde y € A°UB°. And v (u,y) < 1y xdde y € A° énetan 6 u € A°° = conv(A U {0}) =
A, 36Tt 10 A elvar xhetot6 xLpT6 o mepEyet to 0. Ouowa, u € B, dnhadny u € AN B. 'Ouoc,
z € (AN B)°, dpa

(u,z) <1,

10 omoto elvan dtomo.






Kegdhoio 5

Kupteg ocuvaptnoelg

1. Eotww f: R" — R drw gpayuévn kuvptr) ovvdptnon. Ae€iére 6n n f elvar otalepn].

Yrédeitn. YTrodétovpe 6 1 f elvon dvew @poypévn, dnhady undpyer M € R dote f(z) < M yu
xdde z € R™. TroYétoupe enlone 61t undpyouy z,y otov R™ dote f(z) < f(y). H f elvar xuptH,
dpa €xel unepeninedo othpline oto y: undpyel u € R™ wote

f(2) 2 fy) + (u, 2 —y)

v x¢9e z € R™. Oétoviac z = x BAénovye 6Tt

(u,z —y) < f(z) = f(y) <O
Oétovtac z = y — t(z — y) nalpvouue
fy) —(utle —y)) < fly -tz —y)) < M,
dnhadn
yioo %80 t € R. Agol (u,z —y) < 0, apivovtag 10 t — +00 XATANAYOUUE GE dTOTO.

2. Eowo f: R™ — R kvptrj ovvdpTnon, g : R™ — R koidn ovvdptnon ka1 éotw du f(z) < g(x)
ye kd0¢ x© € R". Aetre éu vndpxer apwikrj ovvdptnon h : R™ — R dote f(z) < h(z) < g(z)
yia kdle x € R™.

Trébetn. H ouvdptnon f — g eivor xupth xou dvew @eaypévn and to 0. And v ‘Aoxnon 1, 0
f — g elvar otadeph: undpyet ¢ > 0 dote g(z) = f(z) + ¢ yia x&dde = € R™. Téte, agod n f
elva xupTh xou M g elvan xoidr, edxola eéyyovue bt 1 g = f + ¢ elvon agixr cuvdptnon (eivon
Tawtdypova xVpTH ot xoihn). To Bio wyder xou i Ty f = g — c. Tote, yra %89 0 < r < ¢, 7
h(z) = f(z)+r elvor aguixr cuvdptnon xa weavornotel v f(z) < h(z) < g(z) yia xdde z € R™.

3. Eotw V un kevd, avoikté kvptdé vroodvolo tov R" ka1 éotw f : V — R kuptr) ovvdptnon.
Aceibre dnr: av C efvar un kevé, ovurnayés vrootvoro tov V tdte n f eivar Lipschitz ovvexnis oto

C.
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Trébetn. And tn ovundyewo tov C' pnopolue va Bpodue € > 0 wote 10 cbvoho C + By va
nepéyetan oo C (e€nyhote yrati). I'vopilovpe 6t n f elvon cuveyhic oto V, dpa xau oto C+eB3.
Agol 1o C + eBj eivan cuunayée (e€nyriote yuti), undpyet M > 0 dote |f(x)| < My xdde
x € C+eBy.

Oewpolye Tuydvta y # z oto C. Av w = Z+€sz7;;“2’ tte w € C+eB3 xau ||w—z|2 =¢.
Oewpdvtac ™V f w¢ xVpth cuvdptnon otny evdeia TV Y, 2, w xot EQUELOLOVTIG TO MUY TWY
TPLOV Y0PdKY, TalpVOLUE

()= f) - fw) = FG) _ @) +1f )] _ 2M

ly=zllz = flw==zlz2 — € Tk

Aradi
nhad, .
1) = 1) < 22 lly = 2l

Abyw ouppetplac, éxouvye xan ™y f(y) — f(2) < 2L |y — z|l2. Anhod,

2M
7G) ~ 1) < 2Ly — s
vy xdde y, z € C.

4. Eotw C un kevd, avoiktd kuptd vroovrodlo tov R™ kai éotw f: C — R.
(a) YmoOérovue 6t n f éxer ovvexels pepikés napaydyovs. Aeitre dni n f eivar kvpthj av kai
uévo av

(Vf(@)=Vf(y),z—y) >0
yia kde x,y € C.
(B) YroOérovue dvr n f éxer ovvexeis pepikés mapaydyovs devtepns tdéns. Acitre dri n f elvar
KUpTIj av kai uévo av ya kdde x € C ka1 ye kde u € R™ 1w0xver

2”: aai(x)ulu] > 0.

Trédetn. (o) And v xvptétnTa e f Yo %89 z,y € C woybouy ot

fly) = fle) 2 (Vf(x),y — )
xait
f@) = fy) 2 (VI(y)z —y) = ~(VIy),y - ).
Ipooc¥étovtac xatd yéhn, taipvouue Ty

(Vf(x) =Vf(y),y—=) <0,

7 onola elvor LoodUvaun pe ty {ntoduevn.
Ty avtiotpogn xatedYuvon: €otw z # y oto C. Ocewpolue Y xUeTh cuvdetnom
g:10,1] = Rue g(t) = f((1 —t)x +ty) = f(z + t(y — z)). Torte, undpyer s € (0,1) dote

Fy) = f@) = g(1) = 9(0) = g'(s) = (VF((1 = s)a + sy),y — ).
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Ané v unddeon €xovpe
(VA =s)z+sy) = Vf(z),(1 = s)z + sy —x) 20,

dnhadn
s(VI(1 —s)x+sy) = Vf(z),y —x) > 0.

Yuvenwe,

fy) = f2) = (VA =s)z+sy),y —x) 2 (Vf(z),y — ).
Av otadeponoioovpe to z € C, 1 tehevtala oyxéon delyver ot 1 f éxel unepeninedo othpne oto
. Aol to x € C Arav tuydv, n f elvonr xupth.
(B) Trodétovue mpdta 6Tt 1) f elvar xupth. Eotww x € C xow u # 0. Agol 1o C eivar avoxtd,
undpyer € > 0 dote z+tu € C v xdde t € (—¢, ). Oewpolye tn cuvdptnom g : (—e,e) — R pe
g(t) = f(z + tu). H g elvar xupth xon dVo gopéc mapaywyiown, dea g”(0) > 0. And tov xavdva
e ahuoidac €xouue

vy N~ Of

3,j=1

GUVETIOC

= 82f "

i,j=1

Avtiotpoga, unodétovye ot yia xde z € C xou yio xdde u € R™ oy et

n 82f

T va det&ovue 6L M f elvon xvpth, apxel va deilouue 6T, yia x&de = # y oto C, n cuvdptnon
h:[0,1] = Rye h(t) = f(z + t(y — x)) elvar xvpth. H h elvon 0o popéc napaywyiown xou

17 - 82
W) = D gy @ty = @) = 2 — ) 20,
i,j=1

av eQappbécovye Ty unddeor oto = + t(y —x) € C pe u =y — x. Tuvende, n h elvor xupty.

5. Eotw C kA€10té ka1 kvpté vrooUrodo tou R™ ka1 éotw f : R" — R n ovvdptnon f(x) =
dist(z, C).
(o) Eoww x ¢ C. Acitre dn
x — pc(x)
Vi(a) = el
[z = po(@)ll2
(B) Aetére 6ri n f efvar Sagopioun oro R™ \ C.
Yrédetn. (o) T xdde i = 1,...,n xou yio apxetd pwixpd t > 0 €youue
flette) —flx) _  |lztte —po(x+te)lls — llz—po()2
t t

[z + tei — pe(@)|2 — ||z — pe(2)]l2
- t
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& — pe () + tei|3 — [l — po(z)|[3
t(llz — pe(x) + teill2 + ||lz — pe(x)|l2)
2t(x — po(x), e;) + 12
t(llz = po(x) + teill2 + ||z — po(z)|l2)
2(x — pc(x),es) +t
|z — pc(z) +teill2 + llz — po(@)ll2

Toapatneriote 6t

. im 2(x — po(x), ei) +t _/ z=pcl@)
(*) : E < |\2”>

=0t ||z — po(z) + teillz + ||z — pe(z) = po(x)
Enlonge,
flette) = f(z) _  |lotte —po(x+te)ls — [z —pe()]:
t t
_ e ttei —pe(@ +ted)|2]lz — po(@)ll2 — |z — po(x)l3
tllz —po(z)ll

(x +tei — pc(z +tei), r — pe(x)) — (z — po(x), v — pc(x))
tlz — pc(x)l2
(pc(z) — pc(x +tei), v — po(x)) + t{x — po(x), ei)
tllz — pc ()2

< z —po(z) >

T~ 6 )

|z — pc(@)ll2

bt (pe(z) — po(x + tei), x — pe(z)) > 0 (woyder (y — po(z), z — po(x)) < 0 v xdde y € C).
Suvdudlovtac auth TNy avicdtnta Ye v (*) cuunepaivouue 6Tt

of flz +te) — f(=) < mfpc(x)n 6>

— 1 -
Ox; () et t |z — pc(x)

Arhadh,

_ xz—pc(x)
VI = e @b

(B) Eotw z € R™\ C. Ou yepixéc mapdywyor e f elvar ouveyeic oto z, ddtt 1 cuvdpetnon

T — elvow ouveyfic oto R™ \ C. 'Eneton 6t 1) f elvon drapoplown oto .

z—pc(x)
le—pc (@)l2
6. Eoww A, B un kevd, ovurayn kar kvptd vrootvoda tov R™. Ay C' = conv(A U B) deitre dn
he () = max{ha(z), ha (o)}

yia kdle x € R™.

Trédeitn. Agod A, B C C, wybouv ot ha(z) < he(z) xaw hp(z) < he(z) yia xé9e z € R™.
Yuvenwg,
max{ha(z), hg(z)} < hc(z), z € R"™
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Avtiotpoga, éotw x € R™ xat éotw ¢ € C dote he(x) = (z,¢). Apol ¢ € conv(AUB), undpyouv
t€[0,1], a € Axo b€ B &ote ¢ = (1 —t)a+tb. Téhre,

ho(@) = (e, (1 - t)a + tb) = (1 - ) (w,a) + t{x,b) < (1 - )ha(e) + ths (@),

an’ 6mou énetal dueca 6Tt
he(z) < max{ha(z), hs(z)}.

7. Eotw A, B kAewtd kar kvptd vroovvola tov R™ pe 0 € int(A) Nint(B). Av C = ANB
Oeitte 61

gc(r) = max{ga(z), g5 (z)}
vy xdde x € R™.
Tréoetn. 'Evac tpdnog elvar pe tov oploud tne ouvdptnong otddunc. ‘Evac dilog eivor va
XPYOWOTOLCOUUE TNY TEONYOUUEVT doxnoT Xt Tic oyéoels duiopol: agol 0 € int(A), éyouue
ga = hao. Opolwe, gg = hpo. And v mponyobuevn doxnon,

max{ga(z),gs(z)} max{hao (), hpe(x)} = heonv(acune) ()
= Y[conv(A°UB®°)]° (‘T) = g(AooquoO)(SIf)

gans(z).

8. Eotw h : R" — R kuptr), Jetikd opoyevnig ovvdptnon. Aeikze i

(i) ' (u;u) = h(u) xow A (u; —u) = —h(u),

(i) 7' (usy) < h(y),
émov h'(z;u) efvar n napdywyos tns [ oto onueio x oTny karedBuvon Tovu u.
Trédeitn. (i) Xenowonowdviag tny unddeon 6t i h elvon Yeuxd opoyevic, Ypdwouue

B(uttu) = h(uw) _ . h((1+ ) = h(w)

R (w;u) = lim =1
t—0+ t t—0+ t
—  lim (L+t)h(u) = h(u) _ lim th(u)
t—0+ t t—o+ t
= h(u).

Opoloe, v 0 <t < 1,

h'(u; —u) = lim ———————~% = lim
t—0+ t t—0+ t
_ o -0 ) L —th(u)
t—0+ t t—0+ t
= —h(u)

(if) Agol n h elvon xupth xan Yetixd ogoyevic, €xouue

h(u + ty) = 2h (“*;ty) <ot = M) _ b 1 h(ty) = h(u) + thy)
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yioe xdde t > 0 xow u,y € R™. Tuvende,

h(u + ty) — h(u)

9. Eotw C un kevd, kupté kar ovunayés vroovvoro tov R". Eotw u # 0. Opilovue
L={z€C:hc(u)= (z,u)}.
Aceitre éni:
(i) he(u;y) = hi(y) ya kdOe y € R™.
(ii) H he efvar Sragopioun oo u av kai pévo av o L elvar povooivvodo.

Troédeitn. IMopatnenote 6t hy < he 86t L C C %o

he(u+ty) = max({z, u)+¢(z, y)) = max(he (u)+4(z,y)) = he(v)+maxt(z,y) = ho(u)+thr(y)

vy xdde y € R™ xou £ > 0, and tov optop6 touv L. Toére,

he(u +ty) — ho(u) hi(u+ty) — ho(u)

reiy) = I : > t
iy e +thi(y) = ho(u)
t—0+ t
= hw(y).
Arhadh,
(%) hi(y) < ho(usy),  yeR™

Ané v dAAn mheved, v xdde y € R™ oy et

Wo(usy) = lim ho(utty) —ho(u) _ yp ho(u) +tho(y) — ho(u)
t—0+ t t—0+ t

= ho(y).

H ouvdptnon g(y) = he(u;y) efvon xupth xon Yetixd opoyevAc. Zuvenme, LTdpyEL W XEVO,
ovunayéc xvueté M C R™ wote

ha(y) = he(usy),  yeR™
Ané v
hoi(y) = he(u;y) < he(y)
(deite v Aoxnon 8(ii)) éneton 61t M C C. Emnhéov, av & € M éyouue
(z,u) < he(u;u) = he(u)

XL
(2, —u) < ho(u; —u) = —ho(u),
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dnhodn
(z,u) = he(u).
‘Enetar 6t M C L. Avuté delyver 61t
(%) he(uy) =hu(y) <ho(y),  y€ER™

Arné tic (x) xan (%) éneton 6t he(usy) = hr(y) yia xéde y € R™.
(B) Ané v "Aoxnon 10, to L elvon povocivoho av xat wévo av 1 hr elvon ypouutxy, dnlads av
%o pévo av 1y — he(u; y) elvon ypappx ocuvdptnon.

Me v opohoyio tTne ‘Aoxnone 11 napatnpolpe t6te 10 e€hic: av N he(u;y) ebvon yeouuh
xou av v € Ohe(u) 16te (v,y) < he(u;y) xou (v, —y) < he(u;—y) = —he(u;y), dhady

(v,9) = he(u;y)

v xdde y € R™. "Eneton 61t 10 dhe(u) elvan povochvoro: av (v,y) = (v1,y) v x&9e y € R™
16te v = v1. dh and v Aoxnon 11, 1o dhe(u) elvor povoosivoro av o wévo av 1 he elvon
dragopiown oto u. Apa, av n he(u;y) elvar ypappixh, 6t n he elvar dragoplown oto u. To
avtiotpoo eréyyetal ebxoha: av N heo elvan dwapopliowrn oto u TéTE

he(u;y) = (Vhe(u), y),
dnhadh n e (u;y) efvon yoouux.

Suvdudlovtag ta Tapandve Brénoupe 6Tt to L elvar povoohvoro av xan pévo av 1 he(u;y)
elvor ypapxy, To onolo Ye TN oepd Tou cupBaivel av xou Wovo av n he eivar dragoplown oto u.

10. Eotw C un kevd, kuptd kair ovunayés vrootvodo tov R™. Aeilte 6t n he elvar ypappxn
av kat uévo av to C' efvar povooivolo.

Trédeitn. Av C = {z} v xdmow z € R"™ 161 1 cuvdptnom he(y) = (z,y) elvor Tpopavade
Yoo

Avtlotpoga, éotw 6Tt N he elvar ypaupixh cuvdptnor. Téte, undpyer u # 0 dote he(y) =
(u,y) yva xdde y € R™. '"Ectw x € C. Téte,

(z,y) < he(y) = (u,y)
vy x&9e y € R™. ©érovtag 6mouv y 10 —y malpvouye
—(@,y) = (2, —y) < ho(-y) = (u, —y) = —(u,y),
dpa
(z,y) = (u,y)

v xdde y € R™. Avuté unopel va toylet yévo av z = u (e&nyhote yati). Apa, yo xdde z € C
woyVeL z = u, dnhadr) to C' = {u} elvar povooivoro.

11. Eotw f: R" — R kupti) ovvdptnon. To vrodagopikd tng [ oto x €lvar to avvolo
Of(@) = {v € R": f(y) = f(2) + (v,y — 2) e kdfley € R"}.

(a) Aeikte bti vo Of (x) €lvar un kevd, ovunayés kai Kuptd.
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(B) Aettre 6m
of (x) = {v € R : {v,u) < f'(z;u) y1a kdOe u # 0},

érov f'(z;u) efvar n mapdywyos tng f oo onueio x oTny katevduvon Tou u.
(v) Aetére dui: av n f efvar bragopionun oo x tére df (x) = {V f(x)}.

Trédeitn. (o) H f elvan xvpth, dpa éxel Touldytotov éva urepeninedo othpine oto x: LTdpEyE
v € R" &ote
fy) = fx) + (v,y —z)

v xdde y € R™. Tore, v € Of (x).
‘Eotww v1,v2 € df(x) xou éotw t € (0,1). T x89e y € R™ éxoupe

(1=8)f(y) = A= f(x) + (1 =) (v, y —z)
xait
tf(y) > tf(x) +t{va,y — x).
Ipooétovtac xatd uéin maipvouyue

fy) = f(@) + (1 =) v,y —2) + t{vz,y — 2) = fz) + (1 = o1 + tvz,y — 7).

‘Enetan 61t (1 — t)vy + tve € Of (), dpa 1o df(x) elvon xvptd.
To Of(z) elvan xhewot6: €6tw Uy € Of () Ye Vm — v € R™. T xéde y € R™ €xouvyue

fy) = f(2) + (vm,y — @),

xol alpvovtag 6pto xadoe To m — 0o cuumepalvouue 6Tt

fy) = f(@) + (v,y — ).

Agol 1o y frav Tuydy, énetat 6t v € Of ().

Téhoc, deiyvouue 6T t0 Of (x) eivon ppoypévo. H f eivan tomxd Lipschitz oto x: eldixdrepa,
urmdpyouv M > 0 xar § > 0 dote |f(z) — f(z)| < M|z — z||2 yia xdde z € B(z,0). Eotw
v € df(x), v#0. Oétoviac y == + b, o™V fly) > f(z) + (v,y — x), Talpvovue

tvllz = (v, tv/[|vll2) < fz +to/[[v]l2) — f(z) < Mz + to/[|v]l2 — 2|2 = Mt,

dnhadh [[v]]2 < M. Agod to Of(z) elvar xhewotd xon ppaypévo, eivan cuprayéc.
(B) Eow v € 0f(z). T xdde w # 0 xouw t > 0 €éyoupe

tv,u) = (v,x +tu—z) < f(z + tu) — f(x),

GUVETIOC
(v,u) < lim flattu) = f(z) = f'(z;u).
t—0+ t
Avtiotpoga, vrnodétoupe 6t (v,u) < f'(z;u) vy xée u # 0. 'Eotw y € R". Oewpolue tnv
xupth ouvdptnon g : [0,1] — R pe g(t) = f(z + t(y — x)). Hopatnpolue bt

g'0) = f'(z;y —x) > (v,y — x).
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Arné to Mupa tov Ty xopddv Préroupe bt g(1) > g(0) + ¢’ (0)(1 — 0), dnrady
fy) = f(2) +4'(0) = f(2) + (v,y — ).

Agol 10 y ftay Tuy oy, énetan 6TL ¢ € Af (z).

(Y) Ané 1o Oedpnua 5.2.11 yvwpiloupe 6t 1 f elvon dragoplown oto & av xal uévo av LTdpeyEt
povaduh aguixh cuvdptnon a : R® — R @dote ax) = f(z) xa f(y) > a(y) yo xdde y € C.
Emnnhéov, a(z) = f(z) + (Vf(z),y — z). Tuvende, n f eivor Sragopiown oto  av xor pévo ov
10 Vf(z) undpyet xou elvar to povadixd otoryeio touv df(z).

12. Eoww C un kevéd, kuptd kar ovunayés vroovrolo tov R™. Ae€iéze ét1 Ohe(0) = C.

Trédertn. 'Eyouvpe v € Ohc(0) av xou wévo av, yia xdde y € R™ oy det

hc(y) > he(0) 4 (v,y —0),

(%) (v,y) < he(y).

Agol he(y) = maxzec(v,y), elvon pavepd 6Tt xdde v € C wavoroel v (*). Tuvende, C C
Ohc(0).
Ac unodéooupe 61t v ¢ C. Tére, unopolye va daywploovyue auotned ta C xar {v}. Tdpye
y € R" ®ote
(v,9) > max(z, y) = ho(y).

Téte, v ¢ Ohc(0). Autd onuaiver étt Ohe(0) C C.



